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76.5 70.6 69.2 85.9 75.2 73.4

7.5 15.4 13.2 3.4 5.9 10.1

11.0 9.2 11.1 7.6 13.3 10.1

2.9 3.7 5.1 1.1 3.0 2.9

2.1 1.1 1.4 2.1 2.5 3.6

3.3 0.0

96.7 0.0

0.0 3.6

0.0 89.5

0.0 3.7

0.0 3.3

0.0 0.0

0.0 0.0

１．園庭 97.8 99.3 99.8 98.6 96.3 97.8

２．砂場 97.0 99.3 99.2 98.4 94.9 96.4

３．ブランコ 67.0 87.5 75.8 80.2 51.6 71.2

４．すべり台または複合大型遊具 93.3 96.9 98.5 93.9 90.0 95.7

５．栽培活動ができる花壇や畑 91.1 96.5 89.9 94.6 88.4 92.1

６．固定プール（ビニール製などの移動可能
なものは除く）

47.4 42.8 40.2 56.8 45.8 45.3

７．ピアノなどの鍵盤楽器
   （各保育室に設置）

94.3 97.6 99.2 92.2 92.8 97.1

８．大型積み木 68.4 91.2 74.8 63.7 63.8 73.4

９．巧技台 69.6 90.1 67.0 73.1 64.1 77.7

１０．調理室または配膳室 80.2 25.7 35.6 96.6 98.2 88.5

１１．食事専用の部屋（ランチルーム） 10.3 4.4 2.4 7.6 15.6 18.7

１２．遊戯室 83.9 96.3 91.3 87.4 76.1 91.4

１３．図書室（絵本の部屋）または
      図書コーナー

53.8 72.8 68.0 45.9 47.9 74.8

１４．預かり保育または延長保育専用
      の部屋

25.4 25.4 51.6 12.1 21.6 46.0

１５．午睡専用の部屋 8.5 2.2 6.1 8.9 9.5 24.5

１６．保護者と面談する部屋
     （相談室など）

33.3 21.5 40.3 15.5 42.0 55.4

１７．子育て支援専用の部屋 23.0 9.6 26.1 14.3 27.7 54.7

１８．保育者・職員用の会議室
     （職員室は除く）

23.6 28.7 36.4 11.6 24.2 31.7

１９．園長専用のパソコン 75.3 64.7 68.4 76.1 79.0 83.5

２０．保育者が使えるパソコン 86.5 89.5 79.5 87.5 88.0 87.1

２１．園児が使えるパソコン
     （タブレット型は除く）

2.7 2.2 7.3 0.4 2.1 6.5

２２．園児が使えるタブレット型パソコン 0.3 0.2 0.3 0.0 0.5 0.7

52.9 71.1 53.6 70.8 38.2 61.2

59.6 46.7 24.0 90.9 58.8 43.2

12.8 45.2 20.1 4.6 7.7 23.7

15.3 17.3 33.6 3.0 14.1 30.2

12.4 1.1 1.2 2.8 25.1 5.0

1.5 0.0 0.4 0.2 3.1 0.7

10.5 1.3 14.9 4.8 14.1 7.9

1～5人 13.2 56.7 15.9 16.7 2.1 4.8

6～10人 22.3 32.9 37.6 26.6 12.3 13.7

11～15人 25.0 6.0 25.8 23.7 29.4 17.7

16～20人 19.8 2.2 14.1 15.7 28.1 14.5

21～25人 10.8 0.5 4.1 9.3 15.9 16.9

26～30人 4.6 0.5 1.7 4.3 6.3 13.7

31人以上 4.4 1.2 1.0 3.7 5.9 18.5

１．フルタイムで正規雇用 56.2 51.6 75.4 43.9 56.1 64.4

２．フルタイムで非正規雇用 23.3 28.8 4.2 37.1 22.5 12.1

３．パートタイムで正規雇用 4.2 1.3 9.7 1.9 3.7 8.2

４．パートタイムで非正規雇用 16.3 18.3 10.7 17.1 17.7 15.3

１．2年未満 12.4 14.6 14.8 8.5 13.0 17.0

２．2年以上5年未満 20.5 18.1 25.5 14.8 22.0 27.3

３．5年以上10年未満 26.0 22.7 29.3 22.3 27.4 26.6

４．10年以上 41.1 44.7 30.4 54.4 37.6 29.1

82.0 70.8 75.4 83.5 85.4 82.1

18.8 36.1 23.0 14.4 14.1 13.4

73.5 63.0 74.7 73.1 75.3 76.8

1.1 1.9 1.2 0.8 0.9 2.1

8.4 27.2 12.3 4.0 3.0 7.8

80.1 71.3 77.6 80.9 82.1 83.7

6.0 4.8 4.4 8.2 5.6 4.6

0人 18.7 36.6 11.7 31.1 11.3 7.9

1人 36.4 40.2 30.3 36.9 38.4 24.6

2人 19.1 12.1 18.1 17.0 22.4 15.1

3人 10.2 5.3 13.8 7.3 11.3 11.9

4人 6.1 2.9 10.9 3.4 6.3 7.1

5人 3.1 1.5 5.4 1.6 3.1 7.1

6人 2.0 0.5 3.6 0.6 2.1 7.9

7人以上 4.5 1.0 6.3 2.1 5.1 18.3

0人 41.9 67.4 22.4 60.6 35.4 9.2

1人 29.5 15.7 37.2 23.3 32.3 38.3

2人 18.3 10.2 23.0 10.8 21.9 28.3

3人 4.9 3.9 9.0 2.8 4.6 7.5

4人以上 5.4 2.8 8.3 2.6 5.7 16.7

※無答不明を含めて分析。　※単位はサンプル数以外はパーセント。
※集計表は基本的に幼稚園版をベースに作成している。Ｑ番号の前に「★」ついているのは幼稚園版オリジナル項目である。それ以外は幼稚園版・保育所版・認定こども版の共通項目
となる。「保育所版オリジナル項目」「認定こども園版オリジナル項目」はそれぞれまとめている。

１．クラス担任をしないフリー
の保育者
（全体4752、国公幼413、私幼841、公保

1246、私保2126、認定こども園126）

２．主に子育て支援活動にかか
わる保育者
（全体3965、国公幼362、私幼709、公保

1052、私保1722、認定こども園120）

（３）担当別の職員数

―――――――――――――――――――●基礎集計表●―――――――――――――――――――

サンプル数

質問項目 全体

Ⅰ　あなた（本調査用紙に記入している方）と貴園の環境や職員についておたずねします。

幼稚園 保育所

Ｑ５．園長・所長・施設長、副園長（教頭）・副所長・副施設長、主任（担任をしない）を除く保育者について

Ｂ.雇用形態別割合
（国公幼399、私幼798、公保1154、
私保2024、認定こども園119）
＊園ごとの保育者合計数と雇用形態
別の内訳が合致したサンプル4494園
のみを分析。

Ａ.保育者数
（全体4797、国公幼416、私幼838、公保
1257、私保2162、認定こども園124）

Ａ
の
内
訳

（１）保育者数の合計と、雇用形態
別・保育者としての経験年数別の
割合

Ｑ１．現在のあなたの役職

★Ｑ２．貴園の設置形態

Ｑ３．貴園にある環境・設備
　　（複数回答）

Ｑ４．貴園の園長・所長・施設長が
保有している資格や免許（複数回
答）

１．園長・所長・施設長

２．副園長（教頭）・副所長・副施設長

３．主任

４．その他

無答不明

１．国立

２．公立

２．保育士の資格

属性別

Ｃ.保育者経験年数別割合
（国公幼388、私幼774、公保1124、
私保1917、認定こども園115）
＊園ごとの保育者合計数と雇用形態
別の内訳が合致したサンプル4318園
のみを分析。

認定
こども園

１．幼稚園の教員免許

３．私立【宗教法人】

４．私立【学校法人】

５．私立【その他の法人】

６．私立【個人】

７．その他

無答不明

＜環境や設備など＞

＜専用の部屋＞

＜情報機器＞

３．小学校の教員免許

４．幼稚園・小学校以外の学校の教員免許

５．社会福祉主事

６．社会福祉士

７．１～６のいずれも保有していない

６．保育士資格と幼稚園教員免許の両方を取得している保育者

７．保育士資格と幼稚園教員免許のどちらも取得していない保育者

５．小学校教諭普通免許状の取得者

（２）（１）で回答した保育者
について、免許・資格の保有者
割合（複数回答）

１．保育士資格の取得者

２．幼稚園教諭一種免許状の取得者

３．幼稚園教諭二種免許状の取得者

４．幼稚園教諭専修免許状の取得者
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5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

0人 39.8 68.9 12.6 90.7 21.5 12.4

1人 46.5 27.4 60.1 9.0 63.6 42.1

2人 10.2 3.1 17.1 0.2 12.4 29.8

3人 2.4 0.3 6.6 0.1 1.6 10.7

4人以上 1.2 0.3 3.6 0.0 0.8 5.0

0人 67.5 84.3 92.7 78.4 50.2 63.4

1人 29.2 15.4 7.1 20.7 43.8 32.7

2人 2.8 0.0 0.2 0.7 5.5 3.0

3人以上 0.4 0.3 0.0 0.3 0.5 1.0

0人 47.9 97.9 81.4 73.1 18.7 31.6

1人 36.6 2.1 13.8 25.8 53.2 50.0

2人 11.1 0.0 3.9 1.1 19.9 14.9

3人 3.2 0.0 0.6 0.1 6.0 2.6

4人以上 1.2 0.0 0.4 0.0 2.2 0.9

1～5人 33.5 20.3

6～10人 54.9 54.8

11～15人 8.8 18.1

16人以上 2.8 6.7

0人 19.9 2.4

1～5人 45.8 24.4

6～10人 27.8 45.7

11～15人 5.4 20.2

16人以上 1.2 7.2

0クラス 21.8 2.3

1クラス 76.5 92.3

2クラス 1.4 4.1

3クラス 0.1 0.7

4クラス以上 0.1 0.6

0人 16.2 1.7

1人 22.7 8.6

2人 25.6 20.4

3人 20.8 27.0

4人 9.0 19.8

5人以上 5.6 22.5

0人 23.6 13.8

1人 40.6 36.1

2人 24.0 24.5

3人以上 11.8 25.6

1～5人 10.4 5.3

6～10人 37.0 32.1

11～15人 32.5 36.3

16～20人 14.7 17.2

21人以上 5.4 9.0

0人 3.7 0.4

1～5人 26.4 7.8

6～10人 32.6 22.8

11～15人 23.1 31.4

16～20人 9.9 22.2

21人以上 4.2 15.3

0クラス 4.6 0.5

1クラス 86.4 89.7

2クラス 8.3 7.9

3クラス 0.4 1.2

4クラス以上 0.3 0.7

0人 3.4 0.5

1人 19.6 6.4

2人 31.5 22.1

3人 24.4 31.9

4人 13.7 20.6

5人以上 7.4 18.5

0人 11.2 16.1

1人 41.6 37.7

2人 30.2 28.3

3人以上 16.9 17.9

1～5人 2.7 1.9

6～10人 20.7 19.6

11～15人 32.9 33.2

16～20人 31.4 29.0

21人以上 12.3 16.2

0人 2.1 0.1

1～5人 18.8 4.0

6～10人 24.8 15.2

11～15人 25.2 28.2

16～20人 19.9 27.5

21人以上 9.1 25.0

0クラス 2.0 0.1

1クラス 89.7 91.6

2クラス 7.8 6.7

3クラス 0.3 0.8

4クラス以上 0.1 0.8

0人 2.3 0.2

1人 18.6 6.8

2人 31.4 26.1

3人 27.4 33.9

4人 14.3 20.1

5人以上 6.0 13.0

0人 8.3 16.9

1人 42.1 41.8

2人 34.6 26.8

3人以上 15.0 14.5

３．事務職員　※パートタイム
雇用も含む
（全体4230、国公幼350、私幼807、公保
998、私保1954、認定こども園121）

0歳児クラス数
（全体2515、公保712、私保1803）

0歳児担任の保育者数
（全体2534、公保710、私保1824）

５．栄養士・管理栄養士
（全体4022、国公幼327、私幼538、公保
1033、私保2010、認定こども園114）

４．養護職員（保健師・看護
師）
（全体3659、国公幼338、私幼510、公保
1026、私保1684、認定こども園101）

Ｑ６．貴園の定員数・実員数
（平成24年9月1日調査時点での
　クラス編成上の年齢）

2歳児実員数
（全体3454、公保1256、私保2198）

2歳児定員数
（全体1950、公保593、私保1357）

1歳児担任の保育者のう
ち、非正規者数
（全体2119、公保668、私保1451）

1歳児担任の保育者数
（全体2530、公保759、私保1771）

1歳児クラス数
（全体2461、公保719、私保1742）

0歳児担任の保育者のう
ち、非正規者数
（全体2087、公保601、私保1486）

1歳児実員数
（全体3381、公保1210、私保2171）

２
歳
児

2歳児クラス数
（全体2829、公保897、私保1932）

2歳児担任の保育者数
（全体2873、公保915、私保1958）

2歳児担任の保育者のう
ち、非正規者数
（全体2346、公保798、私保1548）

1歳児定員数
（全体1876、公保557、私保1319）

0歳児実員数
（全体3250、公保1095、私保2155）

0歳児定員数
（全体1770、公保457、私保1313）

０
歳
児

１
歳
児

Ⅱ　貴園の園児数や計画・評価などについてお尋ねします。
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

1～20人 54.0 33.3 12.1 71.8 74.9 13.6

21人～40人 28.0 50.0 32.6 26.3 22.7 33.6

41人～60人 8.1 9.9 21.3 1.9 2.1 24.5

61人～80人 4.6 4.7 15.7 0.0 0.2 10.9

81人～100人 2.7 1.0 9.9 0.0 0.1 5.5

101人以上 2.5 1.0 8.4 0.0 0.0 11.8

0～20人 58.1 65.0 18.7 75.2 64.6 18.4

21人～40人 28.9 25.7 28.8 23.1 32.4 36.8

41人～60人 6.3 6.1 21.8 1.6 2.4 17.6

61人～80人 3.4 2.3 15.2 0.1 0.4 12.8

81人～100人 1.5 0.3 7.2 0.0 0.1 4.8

101人以上 1.8 0.6 8.2 0.0 0.0 9.6

0クラス 2.3 28.3 0.2 0.2 0.3 0.0

1クラス 71.7 46.0 26.6 87.0 90.0 39.8

2クラス 14.2 19.0 29.7 11.1 7.2 27.8

3クラス 7.1 5.5 26.0 1.4 1.5 13.5

4クラス以上 4.7 1.3 17.4 0.4 1.0 18.8

0人 2.1 26.0 0.4 0.7 0.2 0.0

1人 34.5 32.1 15.9 43.3 39.1 19.8

2人 38.8 26.7 25.5 38.7 47.0 29.4

3人 11.6 8.4 17.5 12.1 9.2 11.9

4人 6.1 4.1 16.5 3.3 3.0 12.7

5人以上 7.0 2.7 24.2 1.9 1.6 26.2

0人 36.9 45.3 39.7 23.5 43.0 30.0

1人 45.8 37.9 29.5 57.7 47.7 33.8

2人 12.6 9.9 17.7 15.9 8.2 23.8

3人以上 4.7 7.0 13.2 2.9 1.2 12.5

1～20人 34.2 0.5 2.9 36.3 64.7 6.5

21人～40人 40.4 63.9 29.6 59.5 31.9 25.9

41人～60人 8.9 10.8 18.7 3.8 3.0 32.4

61人～80人 7.6 17.6 19.6 0.0 0.2 15.7

81人～100人 3.0 2.6 9.8 0.5 0.2 4.6

101人以上 5.8 4.5 19.4 0.0 0.1 14.8

0～20人 51.9 35.5 14.7 69.2 61.5 19.0

21人～40人 33.4 42.8 30.5 28.1 35.6 34.9

41人～60人 6.6 13.3 19.0 2.3 2.3 15.9

61人～80人 3.8 6.1 15.1 0.4 0.4 12.7

81人～100人 1.8 1.4 8.6 0.0 0.1 6.3

101人以上 2.5 0.9 12.1 0.0 0.0 11.1

0クラス 0.5 1.7 0.0 0.8 0.3 0.0

1クラス 74.7 65.4 30.3 90.6 92.7 40.0

2クラス 15.6 28.7 35.9 7.4 5.5 33.8

3クラス 5.9 3.8 21.7 1.0 0.5 15.4

4クラス以上 3.4 0.5 12.1 0.2 1.0 10.8

0人 0.6 1.5 0.2 1.0 0.3 0.0

1人 47.8 55.9 25.3 50.1 56.9 24.4

2人 34.3 30.1 33.9 34.9 35.2 35.0

3人 10.3 8.8 21.4 10.0 5.1 17.9

4人 4.3 1.7 11.4 3.0 1.7 11.4

5人以上 2.7 2.0 7.7 1.0 0.7 11.4

0人 47.5 36.7 61.3 30.3 55.6 49.3

1人 42.3 51.1 26.7 54.1 39.4 31.0

2人 8.4 9.5 8.3 13.7 4.6 12.7

3人以上 1.8 2.8 3.8 2.0 0.4 7.0

1～20人 32.7 0.0 2.9 31.2 63.8 6.5

21人～40人 40.6 60.1 28.2 63.0 32.6 26.9

41人～60人 9.0 7.5 19.7 5.4 3.1 29.6

61人～80人 8.3 23.5 19.1 0.0 0.2 15.7

81人～100人 3.2 2.1 10.5 0.4 0.2 6.5

101人以上 6.2 7.0 19.7 0.0 0.1 14.8

0～20人 51.5 27.7 15.1 67.3 63.3 18.3

21人～40人 33.0 45.1 28.8 30.0 33.6 36.5

41人～60人 7.5 17.2 21.3 2.4 2.5 16.7

61人～80人 3.5 7.0 13.6 0.2 0.5 9.5

81人～100人 2.1 1.8 9.7 0.1 0.0 8.7

101人以上 2.4 1.1 11.6 0.0 0.1 10.3

0クラス 0.4 0.0 0.0 0.5 0.6 0.0

1クラス 74.7 59.6 31.0 92.1 92.5 41.1

2クラス 16.3 35.4 37.4 6.8 5.5 31.8

3クラス 5.4 4.3 20.5 0.3 0.4 15.5

4クラス以上 3.2 0.7 11.2 0.3 1.0 11.6

0人 0.5 0.2 0.1 0.9 0.5 0.0

1人 50.8 52.4 26.0 51.9 62.9 31.1

2人 33.4 34.1 36.2 35.8 30.7 31.1

3人 9.4 9.5 22.0 7.1 4.2 15.6

4人 3.9 2.6 10.1 3.5 1.2 9.0

5人以上 2.0 1.2 5.5 0.7 0.4 13.1

0人 56.0 47.4 70.6 36.3 65.6 56.3

1人 36.0 39.4 20.2 52.8 30.6 29.7

2人 6.5 10.6 6.4 9.0 3.5 9.4

3人以上 1.5 2.6 2.7 1.9 0.3 4.7

３
歳
児

４
歳
児

3歳児担任の保育者数
（全体4197、国公幼296、私幼829、
公保1028、私保1918、認定こども園
126）

3歳児担任の保育者のう
ち、非正規者数
（全体2900、国公幼243、私幼532、
公保784、私保1261、認定こども園
80）

4歳児定員数
（全体2984、国公幼380、私幼716、
公保560、私保1220、認定こども園
108）

4歳児実員数
（全体4827、国公幼428、私幼846、
公保1266、私保2161、認定こども園
126）

3歳児定員数
（全体2953、国公幼192、私幼718、
公保617、私保1316、認定こども園
110）

3歳児実員数
（全体4740、国公幼311、私幼843、
公保1282、私保2179、認定こども園
125）

4歳児クラス数
（全体4017、国公幼422、私幼834、
公保894、私保1737、認定こども園
130）

4歳児保育者数
（全体4002、国公幼408、私幼826、
公保892、私保1753、認定こども園
123）

4歳児非正規者数
（全体2559、国公幼327、私幼424、
公保651、私保1086、認定こども園
71）

3歳児クラス数
（全体4185、国公幼311、私幼838、
公保1029、私保1874、認定こども園
133)

５
歳
児

5歳児クラス数
（全体4115、国公幼438、私幼840、
公保945、私保1763、認定こども園
129）

5歳児担任の保育者数
（全体4104、国公幼431、私幼831、
公保952、私保1768、認定こども園
122）

5歳児担任の保育者のう
ち、非正規者数
（全体2481、国公幼310、私幼405、
公保670、私保1032、認定こども園
64）

5歳児定員数
（全体2973、国公幼388、私幼717、
公保552、私保1208、認定こども園
108）

5歳児実員数
（全体4845、国公幼441、私幼848、
公保1269、私保2161、認定こども園
126）

3



国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．編成していて、毎年見直している 71.6 92.5 58.6 72.6 71.8 73.4

２．編成しているが、毎年は見直して
    いない

24.8 6.8 33.6 24.2 25.2 25.2

３．編成していない 1.8 0.2 5.1 1.2 1.2 0.7

無答不明 1.9 0.4 2.7 2.0 1.8 0.7

１．作成していて、毎年見直している 90.7 91.7 83.3 90.7 93.3 90.6

２．作成しているが、毎年は見直して
    いない

7.8 7.7 14.0 7.6 5.5 9.4

３．作成していない 0.3 0.2 1.4 0.1 0.0 0.0

無答不明 1.2 0.4 1.3 1.5 1.2 0.0

１．小学校に送付していて、内容について小
学校側に補足説明する場がある

69.5 84.4 59.4 75.0 67.4 67.6

２．小学校に送付しているが、内容について
小学校側に補足説明する場はない

19.8 6.6 20.6 16.1 23.9 23.7

３．小学校に送付していない 5.1 3.3 12.7 2.9 3.8 5.0

無答不明 5.7 5.7 7.3 6.0 4.9 3.6

１．年長児の２月末以前 16.4 6.7 10.3 17.9 19.8 11.8

２．年長児の３月 77.2 86.3 79.5 77.0 74.6 81.1

３．小学校への入学後 4.2 4.1 9.2 2.1 3.7 3.9

無答不明 2.2 2.9 0.9 3.0 1.9 3.1

１．（行っている）結果を公開している 22.1 64.5 28.7 15.2 14.3 40.3

２．（行っている）結果を公開していない 46.7 30.3 45.4 50.4 48.4 43.9

３．（行っていない）行う予定である 7.2 2.4 8.0 6.1 8.5 6.5

４．（行っていない）検討中である 12.7 1.5 11.3 12.4 16.0 6.5

５．（行っていない）行う予定はない 4.4 0.0 1.8 6.8 5.0 1.4

無答不明 6.9 1.3 4.8 9.1 7.9 1.4

１．（行っている）結果を公開している 15.5 23.5 7.3 11.6 19.4 15.1

２．（行っている）結果を公開していない 5.2 9.0 7.5 4.8 3.7 6.5

３．（行っていない）行う予定である 5.9 4.8 8.8 4.1 5.8 8.6

４．（行っていない）検討中である 28.5 25.9 41.3 18.5 29.2 38.8

５．（行っていない）行う予定はない 31.8 30.3 25.0 43.8 28.4 20.9

無答不明 13.2 6.6 10.2 17.2 13.5 10.1

27.4 30.0 28.3 29.4 25.4 25.9

41.2 39.0 31.8 47.2 42.0 36.7

42.7 35.5 41.2 43.6 44.3 38.8

8.2 6.6 9.6 7.9 8.2 8.6

11.0 6.8 10.2 10.3 12.4 12.2

23.8 30.3 25.2 22.8 22.0 32.4

29.1 37.5 29.3 32.0 26.1 23.0

19.7 27.0 15.9 23.5 17.8 16.5

2.4 0.2 3.3 0.5 3.5 3.6

34.0 27.9 30.7 35.1 36.3 26.6

5.4 6.8 6.1 4.0 5.5 9.4

0.6 0.0 2.1 0.1 0.6 0.0

0.7 0.0 1.8 0.0 0.7 2.9

28.8 28.5 32.8 23.9 29.8 33.8

3.9 2.9 4.1 3.8 4.0 5.0

2.9 1.1 3.8 1.4 3.5 6.5

2.7 2.2 3.6 2.3 2.7 2.9

33.9 1.3 3.7 40.8 48.4 29.5

46.4 42.5 55.8 44.9 44.6 41.7

7.6 5.9 5.1 8.7 8.4 4.3

18.1 19.7 28.0 12.3 16.9 25.2

17.3 50.4 18.5 17.5 10.2 18.0

25.5 40.6 22.7 36.3 17.9 16.5

17.1 19.7 24.4 17.6 13.5 15.1

3.0 7.5 3.1 2.7 2.2 2.2

4.1 4.6 6.0 3.7 3.8 1.4

20.0 21.3 18.6 24.2 18.6 10.1

10.6 5.3 12.6 9.7 10.9 19.4

17.9 18.2 21.4 11.1 20.1 22.3

7.5 4.8 6.2 5.1 9.9 6.5

1.6 1.1 2.2 0.9 1.8 0.7

1.3 0.4 1.7 0.4 1.7 2.2

15.0 10.3 14.9 13.7 16.9 11.5

22.5 20.0 24.3 19.8 23.8 22.3

4.2 4.2 8.7 2.8 2.6 16.5

1.6 0.9 2.5 1.0 1.7 2.2

5.7 6.8 1.5 9.2 5.2 6.5

1.5 1.5 0.7 1.8 1.6 1.4

23.6 13.4 28.2 15.5 28.9 18.7

75.2 86.0 71.1 83.0 70.0 77.7

1.2 0.7 0.7 1.5 1.2 3.6

１．行政の補助金を利用して、特別な要員
（有給）を配置している

48.0 37.8 42.0 41.7 56.8 53.7

２．行政の補助金は利用しないが、特別な要
員（有給）を配置している

17.5 6.9 15.1 19.1 19.9 16.7

３．クラス担任をもたないフリーの保育者や
園長、主任が対応している

33.3 36.0 59.8 19.0 30.9 49.1

４．複数担任やクラスの園児数を減らすな
ど、クラス編成上の配慮により対応している

25.5 5.4 25.0 22.8 31.9 31.5

５．ボランティア（無給）を配置している 0.5 2.8 0.5 0.0 0.2 0.9

６．保護者が介助をしている 1.0 3.8 2.0 0.4 0.4 1.9

７．自治体が雇用した要員が派遣されて
    いる

8.7 33.4 0.6 16.4 0.9 5.6

８．特別な要員、ボランティア、
    保護者などの介助はない

4.9 3.3 7.2 4.7 4.7 3.7

９．その他 5.9 6.6 5.2 5.7 6.2 4.6

Ｑ８．自己評価、第三者評価につい
て

１．自己評価
（貴園が教育・保育活動や園運
営について職員全体で行う評
価）

２．第三者評価
（外部の専門家などの評価者に
より、教育・保育活動や園運営
について専門的視点から行う評
価）
※ ISO 認証は除く

１２．若手保育者の育成

１３．中堅保育者の育成

１７．その他

２．いる

無答不明

１．乳児（０～２歳児）の保育の充実

２．幼児（３～５歳児）の保育の充実

３．自己評価

４．施設・設備、教材など、環境の整備

５．小学校教育への滑らかな接続

Ｑ１１．貴園が現在、特に重点的に
取り組んでいる課題
（３つまで選択）

１０．園の保護者への子育て支援

７．保護者への情報発信

Ｑ１２．障害のある子どもや特別に
支援を要する子ども

１．いない

６．障害のある子どもや特別に支援を要する子どもの支援

ＳＱ.その子どもの支援の
ためにとっている体制
（「いる」を選んだ園の
み）
（複数回答）
（全体3926、国公幼392、私幼655、
公保1131、私保1640、認定こども園
108）

１４．次期園長候補の育成

１５．管理職の指導力の向上

１６．保育者向けの研修の充実

８．園運営への保護者の参画

１９．施設・設備の有効活用

２０．地域の関連諸機関との連携

２１．その他

１７．保育者同士が学び合う園の風土づくり

１８．幼保一体化への対応

９．地域への（貴園の）広報、周知

１１．地域の保護者への子育て支援

（１）教育課程または保育課程

Ｑ１０．貴園が教育・保育の目標と
して特に重視していること
（３つまで選択）

１．のびのびと遊ぶこと

２．健康な身体をつくること

３．基本的な生活習慣を身につけること

４．自分のことは自分ですること

１０．人への思いやりをもつこと

５．自然とふれあうこと

６．遊びの中でいろいろなものに興味をもつこと

７．友だちを大事にし、仲良く協力すること

８．思ったことをはっきり話し、人の話をよく聞くこと

９．礼儀作法を身につけること

ＳＱ．要録送付時期
（1または2を選択している園のみ。
全体4660、国公幼415、私幼737、公
保1241、私保2140、認定こども園
127）

Ｑ７．課程・計画・要録について

（２）年間の指導計画（期案・
月案）

（３）幼稚園幼児指導要録また
は保育所児童保育要録または認
定こども園こども要録の写し
（あるいは抄本）

１６．個性を伸ばすこと

１１．粘り強く挑戦すること

１２．文字や数を学習すること

１３．国際感覚を養い、外国語に親しむこと

１４．豊かな情操や感性を育むこと

１５．五感を使って表現すること

4



国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

56.2 27.9 78.5 38.5 62.4 71.2

46.1 18.9 59.0 28.7 55.8 56.8

38.9 9.6 48.9 25.4 48.4 40.3

41.3 9.2 52.3 26.4 51.6 45.3

21.6 2.9 28.9 10.1 29.0 22.3

31.1 17.1 58.0 10.7 33.8 54.7

2.2 0.9 5.9 0.1 2.0 4.3

3.4 0.4 7.3 0.1 4.0 7.2

2歳以前 19.7 1.6 3.7 41.7 21.3 19.2

3歳 64.2 37.0 62.9 67.0 65.5 72.7

4歳 81.9 75.6 79.3 81.0 83.9 83.8

5歳 92.8 92.1 95.6 90.5 92.1 96.0

2歳以前 13.8 0.0 3.5 21.2 17.1 8.9

3歳 45.3 25.6 51.9 37.6 45.9 48.1

4歳 67.2 55.8 65.6 58.1 71.3 68.4

5歳 92.6 91.9 93.6 91.8 92.3 96.2

2歳以前 1.4 0.0 0.4 0.0 1.9 7.1

3歳 16.6 11.4 24.9 3.5 16.5 35.7

4歳 39.7 22.7 51.8 16.5 41.7 57.1

5歳 94.8 90.9 92.4 96.8 95.2 96.4

2歳以前 0.5 0.0 0.2 0.0 0.6 3.2

3歳 7.7 0.0 12.0 0.8 7.6 19.0

4歳 26.5 4.8 34.2 7.8 29.1 39.7

5歳 96.1 90.5 95.0 98.1 96.1 95.2

2歳以前 1.4 0.0 1.1 0.0 1.8 3.2

3歳 15.5 0.0 21.8 6.6 14.4 32.3

4歳 38.4 23.1 46.6 19.7 37.8 67.7

5歳 93.3 100.0 89.5 97.8 93.5 96.8

2歳以前 7.4 1.3 2.2 8.2 11.4 7.9

3歳 45.7 33.3 53.0 35.6 42.4 60.5

4歳 77.2 82.1 79.2 65.8 77.1 80.3

5歳 94.2 94.9 94.9 93.2 93.4 97.4

2歳以前 1.8 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0

3歳 16.8 0.0 22.2 0.0 12.5 16.7

4歳 39.8 0.0 44.4 0.0 39.6 33.3

5歳 85.8 75.0 87.0 0.0 87.5 83.3

2歳以前 14.9 0.0 9.0 0.0 20.2 10.0

3歳 48.6 0.0 65.7 0.0 40.4 30.0

4歳 57.1 0.0 68.7 50.0 50.0 60.0

5歳 90.3 100.0 89.6 50.0 92.6 80.0

外部講師 58.7 29.1 78.4 25.9 62.8 65.7

園の保育者 56.4 83.5 46.1 79.4 50.9 56.6

外部講師 31.3 14.0 31.7 10.5 37.9 43.0

園の保育者 81.2 93.0 83.2 90.8 77.0 75.9

外部講師 6.5 2.3 5.1 1.7 8.6 7.1

園の保育者 92.0 95.5 94.9 95.4 89.8 91.1

外部講師 9.5 4.8 7.5 2.2 12.5 12.7

園の保育者 89.7 90.5 92.5 95.0 87.0 88.9

外部講師 6.8 7.7 6.0 1.5 8.4 3.2

園の保育者 91.1 84.6 94.0 94.2 89.2 96.8

外部講師 91.2 94.9 89.3 95.9 91.3 90.8

園の保育者 13.4 3.8 17.6 4.8 12.9 15.8

外部講師 22.1 25.0 24.1 100.0 16.7 33.3

園の保育者 74.3 25.0 79.6 0.0 77.1 50.0

外部講師 11.4 0.0 7.5 50.0 14.9 0.0

園の保育者 85.7 50.0 92.5 50.0 81.9 90.0

外部講師を招いて園が主催 0.7 0.0 1.8 0.1 0.6 2.2

場所のみ提供 0.2 0.0 0.8 0.1 0.1 0.0

園外の習い事教室などへ送迎 5.1 0.4 7.8 1.2 7.0 9.4

外部講師を招いて園が主催 4.7 1.3 14.8 0.5 3.5 9.4

場所のみ提供 11.9 0.9 49.0 0.1 5.2 31.7

園外の習い事教室などへ送迎 0.7 0.2 1.3 0.2 0.7 2.2

外部講師を招いて園が主催 1.1 0.0 3.4 0.0 1.0 4.3

場所のみ提供 2.8 0.2 10.6 0.0 1.2 12.2

園外の習い事教室などへ送迎 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.7

外部講師を招いて園が主催 1.3 0.0 4.9 0.0 0.8 2.2

場所のみ提供 6.6 0.0 22.6 0.0 4.5 20.1

園外の習い事教室などへ送迎 0.2 0.0 0.2 0.1 0.3 0.0

外部講師を招いて園が主催 1.3 0.0 4.0 0.0 1.1 3.6

場所のみ提供 3.8 0.0 15.0 0.0 1.9 12.9

園外の習い事教室などへ送迎 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0

外部講師を招いて園が主催 1.4 0.2 4.8 0.1 1.0 2.2

場所のみ提供 3.0 0.0 13.1 0.0 0.8 11.5

園外の習い事教室などへ送迎 0.1 0.0 0.5 0.0 0.1 0.0

外部講師を招いて園が主催 0.8 0.2 2.3 0.0 0.7 2.9

場所のみ提供 1.4 0.0 5.6 0.0 0.6 5.8

園外の習い事教室などへ送迎 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

外部講師を招いて園が主催 3.4 0.0 9.4 0.1 3.1 10.1

場所のみ提供 7.4 0.0 26.6 0.0 4.3 28.1

園外の習い事教室などへ送迎 0.2 0.0 0.4 0.1 0.3 1.4

外部講師を招いて園が主催 0.3 0.0 0.8 0.0 0.5 0.0

場所のみ提供 1.3 0.0 5.3 0.0 0.6 5.8

園外の習い事教室などへ送迎 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

外部講師を招いて園が主催 0.5 0.2 1.4 0.1 0.5 0.0

場所のみ提供 1.8 0.0 6.8 0.0 0.9 8.6

園外の習い事教室などへ送迎 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

外部講師を招いて園が主催 0.3 0.0 1.3 0.0 0.0 0.7

場所のみ提供 1.2 0.0 4.7 0.0 0.5 5.8

園外の習い事教室などへ送迎 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0

Ｑ１４．課外（通常の保育終了後）に行う有料の活動や園外の習い事教室などへの送迎

Ａ．水泳

Ｂ．スポーツクラブ（サッカー
など）・体操教室

Ｃ．バレエ・リトミック

Ｄ．楽器（ピアノやバイオリン
などの個人レッスン）

①行っている、あるいは送迎し
ているものについて、あてはま

る番号すべてに○

Ｅ．音楽教室

Ｆ．絵画の教室

Ｇ．習字

Ｈ．英会話などの語学の
    教室

Ｉ．ひらがな（読み）

Ｊ．ひらがな（書き）

Ｋ．受験目的ではない学習塾や
計算・書き取りの塾

Ｑ１３．通常の保育の時間に、クラス全員で一斉に行う活動（②・③は、各活動を行っていると答えた園のみ回答）

Ｈ．漢字

Ａ．体操（組体操など）

Ｂ．音楽活動
   （鼓笛隊など）

Ｃ．ひらがな（読み）の
    練習

Ｄ．ひらがな（書き）の
    練習

Ｅ．数、計算の練習

Ｆ．英語

Ｇ．パソコン

Ｈ．漢字

Ａ．体操（組体操など）

①行っている活動
（複数回答）

Ｆ．英語

Ｄ．ひらがな（書き）の練習

Ｇ．パソコン　※iPadなどのタブレット型も含む

Ｈ．漢字

Ｃ．ひらがな（読み）の
    練習

Ｄ．ひらがな（書き）の
    練習

Ｅ．数、計算の練習

Ｆ．英語

Ｃ．ひらがな（読み）の練習

②行っている活動の対象年齢
（複数回答）

③行っている活動の指導者
（複数回答）

Ｇ．パソコン

Ａ．体操（組体操など）

Ｂ．音楽活動（鼓笛隊など）

Ｅ．数、計算の練習

Ｂ．音楽活動（鼓笛隊など）

5



国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

2歳以前 2.3 0.0 3.3 0.0 1.7 6.3

3歳 49.8 0.0 66.3 33.3 42.5 62.5

4歳 85.7 100.0 85.9 55.6 88.3 87.5

5歳 97.4 100.0 96.7 94.4 97.8 100.0

2歳以前 1.2 0.0 0.5 0.0 2.4 3.4

3歳 56.8 10.0 59.1 18.2 53.8 60.3

4歳 90.1 100.0 92.0 72.7 85.7 89.7

5歳 93.2 100.0 94.0 81.8 91.0 94.8

2歳以前 5.8 0.0 2.4 0.0 12.7 8.7

3歳 75.7 100.0 78.6 100.0 70.9 69.6

4歳 89.8 100.0 92.1 100.0 83.6 91.3

5歳 90.8 100.0 92.9 100.0 85.5 91.3

2歳以前 2.2 0.0 1.6 0.0 2.4 6.7

3歳 68.1 0.0 69.6 100.0 63.0 76.7

4歳 89.5 0.0 90.8 0.0 88.2 86.7

5歳 94.1 0.0 94.4 100.0 94.5 90.0

2歳以前 3.4 0.0 0.0 0.0 10.0 9.1

3歳 70.1 0.0 68.0 0.0 71.4 81.8

4歳 88.9 0.0 89.3 0.0 88.6 86.4

5歳 91.2 0.0 90.5 0.0 94.3 86.4

2歳以前 2.7 0.0 0.0 0.0 14.0 0.0

3歳 62.4 0.0 64.4 0.0 58.1 61.1

4歳 86.7 100.0 88.3 0.0 81.4 88.9

5歳 91.6 100.0 90.8 100.0 90.7 100.0

2歳以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3歳 25.2 0.0 31.0 0.0 9.4 36.4

4歳 55.7 0.0 63.4 0.0 40.6 54.5

5歳 92.2 100.0 91.5 0.0 96.9 81.8

2歳以前 2.5 0.0 1.5 0.0 5.2 0.0

3歳 60.3 0.0 61.8 50.0 55.7 66.7

4歳 84.4 0.0 86.2 0.0 82.2 84.3

5歳 91.7 0.0 91.4 100.0 92.0 92.2

2歳以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3歳 54.1 0.0 52.8 0.0 45.8 87.5

4歳 77.6 0.0 84.9 0.0 62.5 75.0

5歳 91.8 0.0 96.2 0.0 83.3 87.5

2歳以前 0.8 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0

3歳 43.2 0.0 42.5 0.0 41.9 58.3

4歳 73.7 0.0 83.6 0.0 54.8 75.0

5歳 94.9 100.0 100.0 100.0 87.1 83.3

2歳以前 1.2 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

3歳 49.4 0.0 45.6 0.0 53.3 66.7

4歳 72.8 0.0 70.2 0.0 80.0 77.8

5歳 91.4 0.0 87.7 0.0 100.0 100.0

67.3 78.9 70.2 62.3 67.0 62.6

61.9 72.6 60.5 62.7 59.7 64.0

30.6 46.5 33.8 29.2 26.9 32.4

87.6 95.4 94.5 87.4 83.3 91.4

31.6 39.5 13.7 38.8 33.2 26.6

75.3 90.4 84.5 70.2 71.3 81.3

87.8 89.0 77.9 91.9 89.2 86.3

71.7 3.3 10.7 91.4 97.3 75.5

65.5 46.1 67.3 60.9 71.1 69.1

14.9 7.0 15.3 10.6 18.6 18.7

96.4 97.1 93.5 97.4 96.8 95.0

19.3 35.7 44.6 9.5 10.2 46.0

77.0 77.9 67.2 78.0 80.0 76.3

75.0 69.1 48.9 79.3 84.5 66.9

47.5 44.7 78.3 15.1 52.8 82.0

10.4 4.4 18.5 3.1 12.1 18.7

28.7 75.7 45.2 25.5 14.5 36.7

81.7 83.3 76.0 84.1 82.2 82.7

4.1 4.8 5.3 3.5 3.8 4.3

在園児の保護者 76.6 78.7 69.3 76.5 78.8 82.7

地域の保護者など 44.7 34.9 29.6 46.6 50.4 64.0

在園児の保護者 20.2 29.6 20.7 19.2 17.8 34.5

地域の保護者など 7.8 6.1 7.1 4.8 9.3 20.1

在園児の保護者 41.1 72.4 53.1 34.9 32.9 59.0

地域の保護者など 62.0 59.0 56.0 65.9 61.5 81.3

在園児の保護者 21.1 30.0 27.6 17.0 18.3 36.0

地域の保護者など 31.8 27.4 28.8 32.8 32.0 52.5

在園児の保護者

地域の保護者など 36.7 46.7 45.5 30.8 33.5 56.8

在園児の保護者

地域の保護者など 10.2 2.4 1.6 13.3 13.2 10.1

在園児の保護者 16.7 30.7 28.2 8.1 13.4 33.8

地域の保護者など 4.7 1.8 3.8 3.5 5.8 15.1

在園児の保護者 8.9 15.1 17.6 3.9 6.2 25.2

地域の保護者など 17.4 14.5 15.2 14.8 19.7 28.8

在園児の保護者 42.9 49.6 32.4 43.8 44.7 53.2

地域の保護者など 30.1 26.3 19.8 28.9 34.6 46.8

在園児の保護者 16.4 22.4 18.5 9.9 17.9 20.9

地域の保護者など 12.6 5.7 7.9 10.4 16.8 18.7

在園児の保護者 41.3 63.6 41.5 38.0 38.5 46.8

地域の保護者など 22.6 13.2 19.8 17.0 27.8 37.4

在園児の保護者 31.9 33.1 20.0 30.8 36.5 38.8

地域の保護者など 10.4 2.9 4.0 8.5 14.8 23.0

在園児の保護者 8.3 5.3 7.8 1.8 12.3 17.3

地域の保護者など 6.2 0.7 4.8 1.7 10.1 14.4

②①で○をつけたものについて
対象年齢すべてに○

１９．その他

１０．一人ずつの成長の記録（ポートフォリオなど）

１１．園便り

１２．学年便り

１３．クラス便り

１４．園による掲示物（写真やボード）

１５．園のホームページ

１７．家庭訪問

１６．電子メール

Ｑ１６．貴園で行っている子育て支
援活動とその対象者（複数回答）

Ｅ．体験保育（入園前の親子が
園に来て、給食までの時間を過
ごすこと）

Ｌ．食育を意識した調理実習
（お弁当も含む）

Ｍ．学童保育

Ａ．水泳

Ｂ．スポーツクラブ（サッカー
など）・体操教室

１８．行事を通して

Ｆ．出前保育（貴園の保育者が
地域の施設に出向いて行う保
育）

Ｉ．ひらがな（読み）

Ｊ．ひらがな（書き）

Ｋ．受験目的ではない学習塾や
計算・書き取りの塾

Ｑ１５．園の情報や園児の様子を保
護者に伝える方法（複数回答）

１．クラス懇親会

２．保護者会（全体会）

３．講演会

４．保育参観

５．保育参加や保育士体験

７．送迎時のやりとり

６．個人面談

８．連絡帳（0～2歳児）

９．連絡帳（3～5歳児）

Ｅ．音楽教室

Ｆ．絵画の教室

Ｇ．習字

Ｈ．英会話などの語学の教室

Ｋ．子育て講座・講演会（外部
講師による）

Ⅲ　子育て支援や園外の人との交流などについておたずねします。

Ｃ．バレエ・リトミック

Ｄ．楽器（ピアノやバイオリン
などの個人レッスン）

Ａ．子育て相談（園の職員によ
る）

Ｂ．子育て相談（カウンセラー
などの専門家による）

Ｃ．園庭の開放

Ｄ．保育室などの施設開放

Ｇ．父親と子どもの交流の場の
提供

Ｈ．子育てサークルなどの支援

Ｉ．子育て情報の提供

Ｊ．子育て講座・講演会（保育
者による）
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．とてもそう思う 30.0 36.2 34.6 23.3 30.1 41.7

２．まあそう思う 52.0 52.0 49.9 57.4 50.2 43.9

３．あまりそう思わない 11.0 7.5 9.0 12.0 11.9 11.5

４．まったくそう思わない 0.5 0.0 0.7 0.4 0.7 0.0

無答不明 6.4 4.4 5.8 6.9 7.0 2.9

１．とてもそう思う 19.6 17.8 17.0 17.9 21.7 21.6

２．まあそう思う 52.1 57.0 51.7 54.0 49.9 55.4

３．あまりそう思わない 18.9 16.7 18.8 19.2 19.2 18.0

４．まったくそう思わない 0.9 0.2 1.3 0.5 1.1 1.4

無答不明 8.6 8.3 11.2 8.3 8.1 3.6

１．とてもそう思う 25.7 31.6 20.4 25.1 26.8 29.5

２．まあそう思う 56.4 56.8 56.9 60.6 53.6 56.8

３．あまりそう思わない 11.0 6.8 15.4 7.8 12.1 10.1

４．まったくそう思わない 0.5 0.0 1.0 0.2 0.6 0.0

無答不明 6.3 4.8 6.3 6.3 6.8 3.6

１．とてもそう思う 30.7 29.6 22.3 32.7 33.0 31.7

２．まあそう思う 57.1 59.4 62.1 57.0 54.7 56.1

３．あまりそう思わない 5.6 5.3 8.5 3.5 5.6 7.9

４．まったくそう思わない 0.2 0.0 0.3 0.1 0.3 0.0

無答不明 6.4 5.7 6.8 6.7 6.4 4.3

１．とてもそう思う 3.7 2.4 5.0 3.7 3.3 4.3

２．まあそう思う 18.3 17.3 20.5 16.4 18.6 19.4

３．あまりそう思わない 60.9 68.0 56.2 62.5 60.4 61.2

４．まったくそう思わない 9.1 7.0 9.8 9.0 9.2 11.5

無答不明 8.1 5.3 8.5 8.4 8.5 3.6

１．とてもそう思う 13.2 17.3 16.8 11.3 12.2 11.5

２．まあそう思う 38.2 39.0 36.7 38.0 38.8 36.0

３．あまりそう思わない 36.9 36.2 34.2 39.9 36.2 40.3

４．まったくそう思わない 4.5 2.4 4.7 3.8 5.0 9.4

無答不明 7.2 5.0 7.6 7.0 7.9 2.9

１．とてもそう思う 1.1 0.4 1.4 1.1 1.3 0.0

２．まあそう思う 10.1 11.8 12.7 7.4 10.2 11.5

３．あまりそう思わない 57.2 62.5 55.6 61.9 54.2 54.7

４．まったくそう思わない 23.8 20.2 22.5 21.7 25.8 30.9

無答不明 7.8 5.0 7.8 7.9 8.5 2.9

１．増えた 6.8 4.4 10.0 3.9 7.3 12.2

２．変わらない 41.5 44.1 55.8 33.0 40.5 38.1

３．減った 43.3 43.6 26.4 56.2 42.5 41.0

４．わからない 4.3 4.6 4.5 3.4 4.8 5.0

無答不明 4.1 3.3 3.4 3.5 4.9 3.6

１．増えた 8.9 12.1 12.2 5.5 8.8 10.8

２．変わらない 26.7 28.7 36.7 19.8 26.3 26.6

３．減った 59.5 56.6 45.0 71.1 59.2 57.6

４．わからない 1.8 1.3 2.8 1.0 2.0 1.4

無答不明 3.1 1.3 3.4 2.6 3.6 3.6

１．増えた 27.4 27.4 36.9 24.2 25.6 26.6

２．変わらない 40.4 42.5 42.8 38.8 39.7 44.6

３．減った 21.5 22.8 12.4 26.9 21.8 18.0

４．わからない 6.7 5.0 4.1 6.8 8.1 7.2

無答不明 4.0 2.2 3.8 3.4 4.9 3.6

１．増えた 17.4 13.8 24.0 10.2 19.4 24.5

２．変わらない 45.8 53.1 44.0 47.9 44.3 40.3

３．減った 31.8 30.7 27.8 36.6 31.0 30.2

４．わからない 1.7 0.9 1.0 2.3 1.7 1.4

無答不明 3.2 1.5 3.3 3.0 3.6 3.6

１．増えた 63.4 65.6 52.7 70.8 63.0 60.4

２．変わらない 19.1 18.2 28.2 12.8 19.1 24.5

３．減った 12.5 13.4 12.1 13.2 12.4 7.9

４．わからない 1.7 1.1 3.6 0.5 1.7 2.9

無答不明 3.2 1.8 3.5 2.6 3.7 4.3

１．増えた 40.9 43.4 27.5 49.9 40.7 37.4

２．変わらない 39.4 39.9 50.6 32.4 38.7 44.6

３．減った 9.1 9.0 8.9 9.5 9.0 7.9

４．わからない 6.7 6.1 9.2 4.5 7.1 6.5

無答不明 3.9 1.5 3.8 3.7 4.5 3.6

１．増えた 63.7 69.3 66.2 63.5 61.5 65.5

２．変わらない 25.8 23.0 23.5 25.7 27.4 23.7

３．減った 3.8 3.9 4.5 3.6 3.6 4.3

４．わからない 3.4 1.8 2.7 3.8 3.8 2.9

無答不明 3.4 2.0 3.1 3.4 3.7 3.6

１．増えた 72.1 74.1 60.5 81.1 71.4 64.7

２．変わらない 16.3 16.2 24.1 9.2 17.3 17.3

３．減った 4.4 4.4 5.3 4.3 4.1 5.8

４．わからない 4.1 2.9 6.5 2.5 4.1 9.4

無答不明 3.1 2.4 3.6 2.9 3.2 2.9

１．増えた 65.3 80.3 80.7 75.8 49.6 74.8

２．変わらない 26.3 11.2 13.4 18.5 39.6 15.1

３．減った 4.0 0.7 2.5 2.1 6.2 6.5

４．わからない 1.4 5.9 1.1 0.5 1.2 0.7

無答不明 3.0 2.0 2.4 3.1 3.4 2.9

１．増えた 8.5 8.1 9.7 6.0 9.4 12.9

２．変わらない 44.2 35.7 45.0 41.7 47.4 38.8

３．減った 42.4 52.4 41.0 47.4 38.0 44.6

４．わからない 1.5 2.2 1.4 1.8 1.2 0.7

無答不明 3.3 1.5 2.9 3.0 4.0 2.9

１．増えた 10.3 7.7 12.9 6.8 11.7 12.9

２．変わらない 29.1 31.6 41.2 17.8 29.9 36.7

３．減った 56.8 59.4 42.5 71.4 54.1 46.8

４．わからない 0.9 0.2 0.7 0.9 1.1 0.7

無答不明 2.9 1.1 2.8 3.0 3.3 2.9

（１）保護者について

（２）子供の育ちについて

Ｑ１７．園で子育て支援活動を行うこ
とについての意識

Ｃ．保護者の成長が期待できる

Ｄ．子育て支援のあり方を考え
るきっかけになる

Ｅ．保護者の依存を招く

Ｆ．保育者の負担が大きい

Ｑ１８．この10年ほどの間で、保護者や5歳児までの子どもの育ちの変化について感じること

Ｅ．年齢に応じた子どもへのか
かわり方を知らない保護者

Ａ．園の運営上、プラスになる

Ｂ．乳幼児の教育・保育環境が
よくなる

Ａ．オムツが取れる時期が遅い
子ども

Ｂ．スキップやなわとびなどの
動作ができる子ども

Ｃ．人の話を最後まで静かに聞
ける子ども

Ｇ．園の本来の保育活動にマイ
ナスの影響がある

Ａ．親子の基本的な信頼関係を
築いている保護者

Ｂ．早寝早起きなどの生活習慣
を大事にしている保護者

Ｃ．子どもがやりたいことを尊
重し、支援している保護者

Ｄ．園の運営方針を理解し、協
力的な保護者

Ｆ．子育てに喜びを感じられな
い保護者

Ｇ．子どもを甘やかしている保
護者

Ｈ．自分の生き方や生活に子ど
もを合わせる保護者
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．増えた 13.8 10.3 13.9 10.2 16.3 18.7

２．変わらない 57.5 58.6 59.9 55.9 57.2 58.3

３．減った 23.3 28.5 21.2 27.7 20.9 18.0

４．わからない 1.6 0.7 1.8 1.9 1.5 1.4

無答不明 3.8 2.0 3.1 4.3 4.1 3.6

１．増えた 7.2 3.9 10.1 3.6 8.6 9.4

２．変わらない 45.7 44.1 54.6 36.4 47.6 51.1

３．減った 42.3 49.1 30.7 54.7 38.7 35.3

４．わからない 1.2 0.9 1.6 1.1 1.3 0.0

無答不明 3.6 2.0 2.9 4.2 3.8 4.3

１．増えた 7.5 3.7 10.6 3.7 9.1 10.1

２．変わらない 36.0 31.6 45.2 26.8 38.2 43.9

３．減った 51.9 62.7 39.5 65.2 47.4 43.2

４．わからない 1.3 0.2 1.6 1.0 1.7 0.0

無答不明 3.2 1.8 3.0 3.3 3.5 2.9

１．増えた 6.9 2.4 10.2 2.8 8.5 11.5

２．変わらない 41.4 37.3 47.4 33.5 44.2 44.6

３．減った 46.5 58.1 37.5 57.9 41.6 39.6

４．わからない 1.7 0.7 1.7 2.0 1.7 0.7

無答不明 3.6 1.5 3.1 3.9 4.0 3.6

１．増えた 51.5 62.3 55.5 52.2 47.2 55.4

２．変わらない 40.5 32.7 37.6 39.8 44.0 36.0

３．減った 2.5 1.1 1.3 2.6 3.3 1.4

４．わからない 2.2 2.4 2.3 2.0 2.2 4.3

無答不明 3.2 1.5 3.4 3.5 3.3 2.9

１．増えた 46.1 53.1 50.5 46.3 42.7 48.9

２．変わらない 45.2 40.6 42.6 44.8 47.4 44.6

３．減った 3.2 2.6 2.2 3.7 3.5 0.7

４．わからない 2.4 2.4 2.0 1.8 2.9 2.9

無答不明 3.2 1.3 2.8 3.4 3.5 2.9

１．増えた 18.8 24.8 20.4 16.4 18.1 25.2

２．変わらない 49.8 45.2 53.9 47.9 50.8 39.6

３．減った 14.1 11.8 10.6 17.1 14.3 10.8

４．わからない 13.6 16.9 12.1 14.2 12.7 21.6

無答不明 3.7 1.3 3.0 4.3 4.2 2.9

Ａ．親子の基本的な信頼関係を築いている
    保護者

11.8 16.2 11.8 12.3 10.4 14.4

Ｂ．早寝早起きなどの生活習慣を大事に
    している保護者

8.7 9.6 8.7 9.6 7.9 9.4

Ｃ．子どもがやりたいことを尊重し、支援
    している保護者

3.6 5.5 4.5 3.2 3.2 5.0

Ｄ．園の運営方針を理解し、協力的な
    保護者

4.8 3.3 9.7 2.1 4.8 4.3

Ｅ．年齢に応じた子どもへのかかわり方を
    知らない保護者

11.4 12.3 10.9 13.6 10.2 10.8

Ｆ．子育てに喜びを感じられない保護者 8.6 6.8 4.9 9.9 9.5 9.4

Ｇ．子どもを甘やかしている保護者 8.1 10.3 13.2 5.1 7.4 9.4

Ｈ．自分の生き方や生活に子どもを
    合わせる保護者

21.1 19.3 16.5 22.0 23.0 18.0

無答不明 21.9 16.7 19.9 22.2 23.6 19.4

Ａ．オムツが取れる時期が遅い子ども 12.8 18.4 24.4 12.0 7.1 20.1

Ｂ．スキップやなわとびなどの動作ができ
    る子ども

3.5 2.6 3.6 3.3 3.6 7.2

Ｃ．人の話を最後まで静かに聞ける子ども 16.8 15.1 12.8 18.6 17.9 12.2

Ｄ．新しいことに好奇心をもてる子ども 3.4 4.2 3.7 2.1 3.8 2.9

Ｅ．ルールを守りながら遊べる子ども 4.3 4.2 3.7 4.5 4.4 5.0

Ｆ．人に自分の気持ちを伝えたり、相手の
   意見を聞いたりすることができる子ども

24.0 23.5 17.6 27.6 24.8 18.7

Ｇ．物事をあきらめずに、挑戦することが
    できる子ども

9.1 11.6 10.1 6.8 9.2 13.7

Ｈ．かな文字を読める子ども 1.7 1.5 2.4 0.9 1.9 2.9

Ｉ．自分の名前をひらがなで書ける子ども 0.6 1.8 0.7 0.3 0.5 2.2

Ｊ．指やおはじきを使って、数を足したり
    引いたりできる子ども

0.3 0.4 0.2 0.2 0.4 0.0

無答不明 23.5 16.7 20.8 23.6 26.2 15.1

１．とても感じる 50.9 49.6 37.1 56.1 53.6 50.4

２．まあ感じる 40.4 42.3 47.7 37.3 39.1 40.3

３．あまり感じない 4.4 5.7 8.1 2.7 3.7 3.6

４．まったく感じない 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0

無答不明 4.2 2.4 6.8 3.9 3.5 5.8

１．とても感じる 42.8 47.8 34.1 46.6 43.1 41.0

２．まあ感じる 44.6 41.0 45.3 43.5 45.5 46.8

３．あまり感じない 8.3 8.6 13.6 6.2 7.6 5.8

４．まったく感じない 0.1 0.0 0.3 0.0 0.2 0.0

無答不明 4.2 2.6 6.7 3.7 3.7 6.5

１．とても感じる 51.1 58.1 47.3 52.1 50.7 51.1

２．まあ感じる 42.1 38.6 42.9 42.4 42.6 38.1

３．あまり感じない 2.4 1.1 3.8 1.6 2.6 3.6

４．まったく感じない 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

無答不明 4.3 2.2 5.9 3.9 4.1 7.2

１．とても感じる 24.1 25.2 23.6 22.8 24.4 30.9

２．まあ感じる 52.3 59.4 48.8 53.6 52.0 45.3

３．あまり感じない 18.4 12.3 20.3 19.2 18.5 17.3

４．まったく感じない 0.6 0.4 1.0 0.1 0.8 0.0

無答不明 4.6 2.6 6.4 4.2 4.3 6.5

１．とても感じる 27.8 37.1 28.8 26.2 26.1 36.0

２．まあ感じる 53.9 51.8 51.4 56.2 54.2 48.9

３．あまり感じない 13.6 8.3 13.4 13.4 15.2 8.6

４．まったく感じない 0.4 0.4 0.4 0.1 0.6 0.7

無答不明 4.3 2.4 6.1 4.1 3.9 5.8

１．とても感じる 32.7 37.3 26.4 36.9 32.1 28.1

２．まあ感じる 52.3 52.4 52.6 52.2 52.1 54.7

３．あまり感じない 9.9 7.9 13.5 6.5 10.8 10.8

４．まったく感じない 0.3 0.0 0.7 0.0 0.4 0.0

無答不明 4.8 2.4 6.9 4.4 4.6 6.5

ＳＱ．上記のうち、もっと
も重要だと思う変化

（１）保護者について

Ｇ．物事をあきらめずに、挑戦
することができる子ども

Ｈ．かな文字を読める子ども

Ｉ．自分の名前をひらがなで書
ける子ども

Ｆ．人に自分の気持ちを伝えた
り、相手の意見を聞いたりする
ことができる子ども

Ｄ．新しいことに好奇心をもて
る子ども

Ｅ．ルールを守りながら遊べる
子ども

Ｊ．指やおはじきを使って、数
を足したり引いたりできる子ど
も

Ｃ．子育てについて気軽に相談
できる場や機会の提供

Ｄ．保護者自身の心身の健康の
ための支援

Ｅ．保護者同士が情報交換でき
る場や機会の提供

Ａ．保護者が乳幼児の発達やか
かわり方について理解を深める
ための情報提供

Ｂ．保護者が乳幼児の発達やか
かわり方について理解を深める
ための体験の場の提供

Ｆ．地域の専門機関とつながる
ための支援

Ｑ１９．乳幼児がいる家庭全体に対
する支援として、充実させる必要性
を感じるもの

（２）子どもの育ちについて
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．とても感じる 15.1 18.2 16.5 11.7 15.7 19.4

２．まあ感じる 48.0 50.0 52.6 47.1 46.0 52.5

３．あまり感じない 28.8 27.2 21.4 33.6 29.9 19.4

４．まったく感じない 1.9 1.5 2.1 1.2 2.3 2.2

無答不明 6.1 3.1 7.5 6.2 6.1 6.5

40.3 44.7 11.2 55.4 43.5 17.3

20.6 43.0 14.8 24.2 16.2 23.0

71.8 91.0 64.3 76.1 68.4 74.8

31.9 55.7 24.1 35.4 28.1 35.3

3.6 3.3 2.9 4.4 3.5 3.6

4.5 5.3 5.2 2.9 4.4 13.7

75.2 81.1 68.6 79.2 74.1 77.7

17.9 13.2 14.7 18.0 19.8 21.6

60.5 62.5 40.8 64.8 65.8 54.7

14.7 23.5 6.6 20.8 12.8 12.2

6.8 9.9 3.1 9.3 6.1 7.2

１．園児が小学校の見学や授業参観をする 56.6 69.1 57.3 54.8 53.6 65.4

２．園児が小学生と一緒に活動をする 66.6 86.2 63.4 68.8 61.2 69.2

３．園児が運動会や発表会など、
    小学校の行事を見学する

31.6 40.5 18.4 34.2 32.3 34.6

４．園児が運動会や発表会など、
    学校の行事に参加する

33.6 43.6 20.9 39.7 31.8 33.6

５．園児が小学校の給食の体験をする 15.7 42.4 9.7 15.1 11.6 15.0

６．園児が小学校の校長や教員の話を聞く 22.2 39.3 18.9 22.7 18.4 28.0

７．小学校の教員が園児に保育を行う 12.0 14.1 5.8 16.0 11.2 11.2

８．小学生が園の行事を見学したり、
    参加したりする

40.6 42.9 33.8 38.4 43.7 45.8

９．その他 1.7 1.2 1.0 1.7 2.2 0.9

3.7 12.7 4.0 2.6 2.4 3.6

41.4 52.0 22.1 45.6 44.5 39.6

44.3 30.7 55.0 40.2 45.1 44.6

3.4 3.5 5.5 3.5 2.6 3.6

5.7 0.4 10.6 6.7 4.1 5.0

1.6 0.7 2.6 1.5 1.3 3.6

１．週に１回 0.3 0.2 0.2 0.2 0.4 0.7

２．月に１、２回 13.7 23.7 10.1 12.5 14.2 9.4

３．年に数回 80.1 71.9 83.8 80.8 79.6 82.7

４．その他 3.7 2.4 3.6 4.1 3.8 2.2

５．受講していない 0.9 1.3 1.0 1.1 0.7 1.4

無答不明 1.3 0.4 1.3 1.2 1.3 3.6

１．週に１回 0.5 0.2 0.2 0.6 0.6 0.7

２．月に１、２回 13.2 7.7 6.9 12.5 17.1 12.9

３．年に数回 67.1 76.5 72.0 68.0 62.4 72.7

４．その他 5.5 3.9 4.8 6.0 6.1 1.4

５．参加していない 11.6 11.0 14.2 10.8 11.4 7.2

無答不明 2.1 0.7 1.8 2.1 2.3 5.0

１．勤務時間内が多い 78.0 92.5 65.0 72.0 83.9 74.1

２．勤務時間外が多く、超過勤務扱いに
    している

6.9 1.3 8.0 8.3 6.7 7.2

３．勤務時間外が多いが、超過勤務扱いに
    はしていない

12.2 5.0 24.2 15.7 6.9 12.2

無答不明 2.9 1.1 2.7 4.0 2.5 6.5

１．都道府県または都道府県教育委員会が
    行う研修

53.5 76.5 50.6 55.7 48.6 59.7

２．市町村または市町村教育委員会が行う
    研修

62.7 86.2 48.1 67.4 62.0 48.2

３．幼稚園関連団体が行う研修 28.0 82.9 90.4 6.2 3.1 69.1

４．保育所関連団体が行う研修 63.1 4.4 2.4 84.7 87.1 40.3

５．認定こども園関連団体が行う研修 0.8 0.2 0.1 0.6 0.6 12.9

６．大学や短期大学が行う研修 12.0 11.0 14.1 10.9 12.4 7.9

７．幼児教育・保育関連の出版社が行う
    研修

18.7 7.7 28.7 15.2 19.2 15.8

８．特定の幼児教育・保育の手法を推進
    する団体が行う研修

18.2 4.6 26.4 11.3 21.9 13.7

９．その他 5.9 2.2 4.5 6.9 6.7 3.6

１．幼児教育・保育行政や国の施策 55.4 59.6 46.5 56.2 58.1 46.8

２．幼稚園、保育所の連携や一体化 29.9 38.6 22.6 38.7 25.3 40.3

３．小学校との連携、接続 51.0 70.0 47.0 53.1 47.8 48.2

４．子ども・子育て新システム 46.0 29.2 34.9 55.4 48.6 38.1

５．指導計画の作成 44.5 45.6 39.7 47.4 44.3 46.8

６．乳児（0～2歳児）の内容、方法 48.0 3.7 7.8 57.9 66.8 46.0

７．幼児（3～5歳児）の内容、方法 60.8 59.9 53.7 59.2 65.0 55.4

８．子どもの発達 58.6 55.0 55.5 57.9 60.6 61.2

９．子どもの発達障害の特性の理解 57.8 60.3 55.9 61.6 56.5 48.2

１０．特別な支援を必要とする子どもの
      保育

63.9 78.5 59.2 70.9 58.7 66.9

１１．子どもの病気と対応 41.7 20.2 28.8 42.0 51.4 32.4

１２．運動、遊びの実技演習 50.6 53.7 54.1 50.8 48.7 49.6

１３．子どもの人権 23.9 24.8 11.9 26.9 27.4 13.7

１４．幼稚園幼児指導要録、保育所児童
      保育要録、認定こども園こども要録
      の記載

23.6 17.1 20.2 28.3 22.9 33.8

１５．自己評価 40.0 38.2 29.0 44.6 42.0 41.7

１６．保育記録、ドキュメンテーション 31.9 32.0 25.3 32.1 34.1 34.5

１７．園の保護者への子育て支援 69.7 73.0 63.3 74.9 69.3 59.0

１８．保護者の心理的な問題への対応 56.6 56.6 57.3 56.1 56.8 55.4

１９．地域の保護者への子育て支援 33.1 22.1 25.4 36.6 35.7 41.0

２０．地域との連携や地域資源の活用 30.6 34.9 17.7 33.8 32.9 32.4

0.9 0.7 0.9 0.7 1.0 2.9

（２） 貴園が許可して保育者
が受講する園外研修（外部の講
習会など。幼稚園教員について
は、法律に定められた新規採用
職員研修、10 年経験者研修、
免許状更新講習を除く）

（１） 園内研修（自園で主催
する研修）を実施する頻度

２１．その他

③　貴園の保育者が園外研修に
参加する時間帯の勤務の扱い

（３） 貴園の保育者が受講す
る研修として、特に必要だと思
う内容
（複数回答）

Ｑ２０．貴園の園児が計画的に交流
活動をしたことがある園外の人たち
（複数回答）

４．小学校の教員（校長を含む）

５．特別支援学校の幼児や児童

ＳＱ．どのような交流や
活動の場があるか
（「３」か「４」を選ん
だ園のみ）
（複数回答）
（全体3880、国公幼427、私幼618、
公保1069、私保1659、認定こども園
107）

１．他の保育所の乳幼児

２．他の幼稚園の幼児

３．小学生

４．その他

５．実施していない

９．高齢者（園児の祖父母と交流する「敬老の日」などの行事は除く）

１０．児童館や図書館の職員

１１．その他

１．週に１回

２．月に１、２回

３．年に数回

Ｑ２１．保育者を対象にして研修について

②　昨年度、貴園の保育者が、
行政や他園、関連諸団体の主催
する幼保合同研修に参加した頻
度

６．外国人の留学生

７．中学生・高校生

８．専門学校生・大学（短大）生（実習を除く）

＜園運営に関すること＞

＜幼児理解や保育実践に関する
こと＞

＜保護者や地域に関する
こと＞

④　保育者が受講する園外研修
の主催者について
（受講する回数が多いものを3
つまで選択）

Ｇ．保護者のリフレッシュのた
めの時間や場の提供

Ⅳ　保護者を対象にした研修についておたずねします。

①　一人の保育者が園外研修を
受講する頻度

無答不明
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．とてもあてはまる 35.6 38.2 36.4 39.1 32.6 37.4

２．まああてはまる 41.1 41.0 41.8 39.5 42.3 32.4

３．あまりあてはまらない 17.4 17.1 14.7 16.1 18.8 23.7

４．まったくあてはまらない 1.5 0.9 1.6 1.1 1.8 2.2

無答不明 4.4 2.9 5.5 4.3 4.4 4.3

１．とてもあてはまる 38.0 35.3 48.2 26.7 40.5 46.0

２．まああてはまる 38.4 37.3 36.3 39.4 39.0 35.3

３．あまりあてはまらない 16.0 20.6 9.1 21.4 14.9 12.2

４．まったくあてはまらない 2.1 2.9 0.9 4.3 1.1 2.9

無答不明 5.6 3.9 5.5 8.3 4.4 3.6

１．とてもあてはまる 24.1 27.0 31.3 18.1 24.0 26.6

２．まああてはまる 43.8 38.2 44.4 40.5 46.6 45.3

３．あまりあてはまらない 21.7 25.9 15.7 26.1 20.8 18.7

４．まったくあてはまらない 2.7 2.9 1.5 4.7 1.8 4.3

無答不明 7.8 6.1 7.1 10.6 6.9 5.0

１．とてもあてはまる 44.1 39.7 34.0 48.4 46.5 42.4

２．まああてはまる 34.6 33.8 39.5 31.0 34.8 36.7

３．あまりあてはまらない 15.0 19.5 18.2 13.2 13.8 15.1

４．まったくあてはまらない 2.0 3.3 2.5 2.7 1.2 0.7

無答不明 4.4 3.7 5.8 4.7 3.7 5.0

１．とてもあてはまる 54.8 55.7 50.8 53.1 57.2 56.1

２．まああてはまる 37.7 37.7 40.7 40.0 35.4 35.3

３．あまりあてはまらない 4.1 4.2 4.2 3.8 4.2 3.6

４．まったくあてはまらない 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0

無答不明 3.2 2.2 4.0 3.0 3.0 5.0

１．とてもあてはまる 41.6 46.1 39.7 42.1 41.2 41.0

２．まああてはまる 46.6 44.7 47.3 47.0 46.3 48.2

３．あまりあてはまらない 7.1 5.0 7.6 5.6 8.2 6.5

４．まったくあてはまらない 0.4 0.2 0.0 0.3 0.6 0.7

無答不明 4.4 3.9 5.3 5.1 3.8 3.6

１．とてもあてはまる 24.7 29.6 50.8 13.1 19.6 33.8

２．まああてはまる 31.4 30.5 32.1 25.3 35.1 27.3

３．あまりあてはまらない 29.6 29.2 10.0 38.2 32.2 31.7

４．まったくあてはまらない 8.6 6.6 1.7 15.9 7.8 2.2

無答不明 5.8 4.2 5.3 7.6 5.3 5.0

１．とてもあてはまる 30.1 45.4 27.5 35.2 25.4 25.9

２．まああてはまる 47.7 43.0 49.1 46.6 48.5 53.2

３．あまりあてはまらない 16.3 7.9 15.7 13.1 20.1 15.1

４．まったくあてはまらない 1.2 0.7 1.6 0.6 1.4 2.2

無答不明 4.7 3.1 6.1 4.4 4.7 3.6

１．とてもあてはまる 24.3 31.1 22.8 27.2 22.1 21.6

２．まああてはまる 54.6 57.0 57.1 53.7 53.3 60.4

３．あまりあてはまらない 16.5 9.2 14.8 14.8 19.7 14.4

４．まったくあてはまらない 0.5 0.4 0.2 0.4 0.8 0.0

無答不明 4.0 2.2 5.1 3.8 4.1 3.6

１．とてもあてはまる 19.2 20.8 17.0 21.8 18.1 19.4

２．まああてはまる 59.5 63.8 58.8 59.7 58.9 59.0

３．あまりあてはまらない 16.8 12.7 18.0 14.3 18.5 17.3

４．まったくあてはまらない 0.4 0.4 0.5 0.0 0.5 0.7

無答不明 4.2 2.2 5.5 4.2 4.1 3.6

１．とてもあてはまる 20.7 19.1 19.8 21.4 21.0 22.3

２．まああてはまる 56.2 57.7 54.4 56.1 56.7 55.4

３．あまりあてはまらない 18.7 20.6 19.4 18.5 18.1 17.3

４．まったくあてはまらない 0.6 0.4 0.7 0.5 0.6 0.7

無答不明 3.9 2.2 5.8 3.5 3.6 4.3

１．とてもあてはまる 12.3 15.4 13.5 11.6 11.4 16.5

２．まああてはまる 51.8 55.9 51.0 53.0 50.5 52.5

３．あまりあてはまらない 29.6 24.3 27.6 29.8 31.6 25.9

４．まったくあてはまらない 1.1 0.9 1.3 0.7 1.2 0.7

無答不明 5.2 3.5 6.6 4.8 5.2 4.3

１．とてもあてはまる 4.2 5.0 4.0 4.7 3.8 5.0

２．まああてはまる 28.5 46.7 30.6 29.4 23.2 34.5

３．あまりあてはまらない 47.4 41.4 52.4 42.3 49.6 48.2

４．まったくあてはまらない 12.1 3.5 6.8 13.8 15.1 6.5

無答不明 7.8 3.3 6.1 9.8 8.2 5.8

１．とてもあてはまる 7.8 9.6 2.5 10.3 8.2 5.8

２．まああてはまる 40.1 46.7 21.2 48.8 41.7 33.1

３．あまりあてはまらない 39.4 36.8 53.7 31.2 38.4 49.6

４．まったくあてはまらない 6.8 3.5 14.4 4.4 6.0 5.0

無答不明 5.8 3.3 8.1 5.3 5.7 6.5

１．とてもあてはまる 25.0 35.7 18.7 27.9 23.8 24.5

２．まああてはまる 52.0 47.8 54.2 52.0 52.1 48.2

３．あまりあてはまらない 17.8 13.8 21.2 15.2 18.4 21.6

４．まったくあてはまらない 1.4 0.7 1.2 1.2 1.8 0.7

無答不明 3.8 2.0 4.8 3.7 3.9 5.0

１．とてもあてはまる 19.0 14.3 10.0 22.5 21.5 18.7

２．まああてはまる 55.3 61.0 53.6 55.1 55.3 49.6

３．あまりあてはまらない 20.2 21.1 27.9 17.3 18.3 26.6

４．まったくあてはまらない 1.1 0.9 1.8 1.0 0.9 1.4

無答不明 4.4 2.9 6.6 4.2 4.0 3.6

１．とてもあてはまる 24.3 19.5 20.7 26.4 25.4 24.5

２．まああてはまる 56.8 59.2 56.1 57.2 56.3 56.8

３．あまりあてはまらない 14.3 16.9 16.7 12.3 14.1 13.7

４．まったくあてはまらない 0.7 1.1 0.8 0.4 0.8 1.4

無答不明 3.9 3.3 5.6 3.7 3.4 3.6

１．とてもあてはまる 16.7 14.5 20.2 16.7 15.5 21.6

２．まああてはまる 59.2 63.2 57.7 59.8 58.6 60.4

３．あまりあてはまらない 19.0 18.9 15.9 18.8 20.7 13.7

４．まったくあてはまらない 0.6 0.0 0.2 0.4 1.1 0.7

無答不明 4.4 3.5 6.1 4.3 4.1 3.6

Ｑ２２．貴園の保育実践上、運営上
の課題の程度

Ｏ．小学校との連携

Ｐ．地域の諸機関との連携、協
力

Ｑ．自己評価、自己点検の実施

Ａ．施設・設備の充実

Ｂ．予算（補助金、保育料な
ど）の確保

Ｃ．適正規模の維持、確保

Ｄ．保育者の確保

Ｅ．保育者の資質の維持、向上

Ｆ．保育内容・方法の充実

Ⅴ　貴園の課題や、保育者の資質向上に必要なことについておたずねします。

Ｍ．（他の）幼稚園との連携

Ｎ．（他の）保育所との連携

Ｋ．保護者との協力、連携

Ｌ．保護者同士の協力、連携

Ｇ．新たな園児の獲得

Ｈ．障害のある子ども・特別に
支援を要する子どもの対応

Ｉ．安全、防犯の取り組み

Ｊ．保護者に対する指導

Ｒ．子育て支援活動の充実
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．とてもあてはまる 28.0 36.6 36.0 24.0 25.5 28.8

２．まああてはまる 50.4 50.0 44.2 54.4 50.4 52.5

３．あまりあてはまらない 16.0 9.6 13.2 16.5 18.2 11.5

４．まったくあてはまらない 0.7 0.4 0.7 0.4 0.9 1.4

無答不明 4.9 3.3 5.9 4.7 4.9 5.8

１．とてもあてはまる 9.0 15.8 4.2 18.2 4.4 7.2

２．まああてはまる 14.4 21.1 9.1 22.0 11.1 10.8

３．あまりあてはまらない 36.3 34.2 40.6 31.4 38.3 30.2

４．まったくあてはまらない 33.7 24.1 38.2 22.3 39.8 45.3

無答不明 6.5 4.8 7.8 6.2 6.4 6.5

１．とてもあてはまる 8.2 9.6 4.3 10.2 8.2 10.8

２．まああてはまる 45.5 60.7 37.9 50.1 42.6 48.2

３．あまりあてはまらない 35.9 23.9 43.6 30.8 38.4 31.7

４．まったくあてはまらない 4.8 2.0 7.4 2.6 5.7 4.3

無答不明 5.6 3.7 6.7 6.3 5.2 5.0

１．とてもあてはまる 17.1 20.6 25.0 15.8 13.2 30.9

２．まああてはまる 43.2 36.8 46.7 38.2 46.3 38.1

３．あまりあてはまらない 28.0 24.8 19.7 30.5 30.6 23.7

４．まったくあてはまらない 6.2 13.6 2.7 8.9 4.8 3.6

無答不明 5.5 4.2 6.0 6.7 5.0 3.6

Ａ．施設・設備の充実 7.5 7.7 8.3 6.5 7.8 5.8

Ｂ．予算（補助金、保育料など）の確保 7.3 3.5 11.3 1.9 9.3 12.2

Ｃ．適正規模の維持、確保 2.0 3.7 2.2 1.3 1.9 2.2

Ｄ．保育者の確保 13.4 6.8 6.8 15.2 16.6 7.9

Ｅ．保育者の資質の維持、向上 21.8 23.0 18.1 23.1 22.1 23.0

Ｆ．保育内容・方法の充実 3.3 4.8 3.3 2.8 3.3 2.9

Ｇ．新たな園児の獲得 7.1 7.5 19.8 2.6 4.8 4.3

Ｈ．障害のある子ども・特別に支援を
　　要する子どもの対応

3.7 5.5 3.6 3.9 3.2 4.3

Ｉ．安全、防犯の取り組み 2.2 6.8 3.6 1.8 0.8 4.3

Ｊ．保護者に対する指導 1.7 0.4 1.0 2.3 1.9 2.2

Ｋ．保護者との協力、連携 1.2 1.1 1.1 1.2 1.2 0.7

Ｌ．保護者同士の協力、連携 0.2 0.7 0.1 0.1 0.2 0.0

Ｍ．（他の）幼稚園との連携 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0

Ｎ．（他の）保育所との連携 0.1 0.2 0.0 0.0 0.2 1.4

Ｏ．小学校との連携 0.8 2.6 0.8 0.9 0.5 0.7

Ｐ．地域の諸機関との連携、協力 0.8 0.4 0.4 0.9 0.9 0.0

Ｑ．自己評価、自己点検の実施 1.5 0.7 0.7 1.9 1.8 0.7

Ｒ．子育て支援活動の充実 0.8 0.2 0.5 1.2 0.9 0.7

Ｓ．幼児教育・保育の重要性の周知 2.2 4.6 2.9 1.8 1.7 2.2

Ｔ．園の統廃合 3.1 5.5 1.0 7.5 1.1 1.4

Ｕ．地域の人材の活用 0.3 0.0 0.3 0.3 0.4 0.7

Ｖ．預かり保育／延長保育の内容
　　（食事、環境、職員数など）

1.8 4.4 2.6 1.5 1.1 2.9

無答不明 17.1 9.6 11.5 21.1 18.3 19.4

１．養成課程の教育内容の充実 66.2 66.9 68.6 62.1 67.2 69.1

２．養成課程の年限の延長 14.4 6.4 14.0 11.2 17.9 15.1

３．養成課程における実習指導の充実 54.9 52.4 52.2 58.2 54.7 51.8

４．養成課程における実習の日数増加 19.3 14.5 21.6 17.3 20.2 23.7

５．保育者の給与面での待遇改善 71.8 46.3 77.2 56.2 83.4 77.7

６．職員配置基準の改善 59.2 58.6 24.5 72.6 65.3 58.3

７．非正規雇用保育者の正規化 38.8 64.7 9.9 67.7 29.4 20.9

８．保育者が育児休業をとるための園に
　　対する給付の充実

26.1 7.5 32.2 11.4 35.5 33.1

９．幼稚園教員免許・保育士資格の併有
　　促進

32.1 38.4 33.3 33.1 29.0 43.9

１０．幼稚園教員免許・保育士資格の
　　　一本化

40.6 25.7 34.9 46.4 42.2 43.9

１１．幼稚園教員免許・保育士資格の上級
　　　免許の創設

15.5 13.2 15.2 11.8 18.3 15.1

１２．保育士の資格更新制度の導入 16.4 8.3 9.4 14.9 21.6 15.8

１３．園内研修を実施する機会の保障
　　　（代替保育者確保のための人件費の
　　　充実など）

44.7 41.7 38.3 44.5 47.5 51.8

１４．園外研修に参加する機会の保障
　　　（代替保育者確保のための人件費の
　　　充実など）

54.3 54.6 47.2 53.7 56.9 59.7

１５．園内研修の内容の充実 54.3 60.5 55.3 53.4 53.0 57.6

１６．園外研修の内容の充実 40.0 39.5 39.1 39.9 40.8 36.0

１７．園内研修に対する講師の派遣 34.0 33.1 31.1 33.8 35.4 36.0

１８．幼稚園教員と同等の研修を保育士が
　　　受ける権利の保障

18.4 16.0 3.8 25.3 20.3 23.7

１９．保育者の経験年数に応じた
　　　年次研修を受ける権利の保障

26.5 24.6 14.4 30.0 30.1 19.4

２０．研修に参加することで認定資格
　　　などをもらえる仕組み

18.0 9.4 20.0 13.9 21.2 20.9

２１．小学校や中学校などとの合同研修 16.3 30.7 14.8 14.1 15.0 21.6

２２．他の幼稚園・保育所との合同研修 20.3 28.9 15.3 20.7 20.0 25.9

２３．長期研修制度 9.7 10.3 7.7 8.3 11.0 14.4

２４．公開保育や研究発表会など、
　　　保育を見合う機会

34.2 51.3 33.1 35.0 30.7 35.3

２５．管理職の指導力の向上 59.6 60.1 56.0 61.2 60.1 59.0

２６．保育者のメンタル面のサポート 52.0 45.4 44.2 56.2 54.1 49.6

２７．保育者同士が学び合う園の風土
づくり

61.9 64.0 60.6 59.5 63.3 65.5

２８．その他 1.1 1.1 1.5 0.4 1.2 1.4

0.7 1.2

0.9 4.5

0.7 11.4

0.4 7.5

3.3 23.3

20.6 26.4

6.8 22.1

63.8 18.2

1.8 1.0

Ⅵ　認定こども園への移行についておたずねします。
１．現在、認定こども園の認定を受けている

２．現在、認定は受けていないが、申請中である

３．条件によっては、０～２歳を受け入れて
　　「新幼保連携型認定こども園」に移行してもよいと思う

４．条件によっては、０～２歳を受け入れない
　　「新幼保連携型認定こども園」に移行してもよいと思う

５．条件によっては、「幼稚園型認定こども園」に移行してもよいと思う

６．認定こども園への移行は考えていない

７．詳しい内容がわからないので、判断できない

８．設置者の方針によるため、判断できない

９．その他

SQ. もっとも重要な課題
だと思うもの

Ｑ２３．保育者の資質が向上するた
めに必要だと思うこと

Ｔ．園の統廃合

Ｕ．地域の人材の活用

Ｖ．預かり保育／延長保育の内
容（食事、環境、職員数など）

＜養成課程に関すること＞

＜労働条件などに関する
こと＞

★Ｑ２４．「認定こども園の拡充」
について、貴園の現況あるいは今後
の対応（複数回答）

＜免許・資格に関すること＞

＜研修に関すること＞

＜園長、保育者に関すること・
その他＞

Ｓ．幼児教育・保育の重要性の
周知
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

36.1 45.0 62.2 25.3 30.4

37.7 41.7 45.8 29.7 38.4

30.8 17.1 29.4 18.0 41.4

21.5 37.3 11.5 26.8 19.2

9.1 3.7 20.6 4.0 8.5

25.9 16.9 37.1 11.2 31.8

21.9 29.8 13.1 29.0 19.8

14.6 16.7 10.9 18.5 13.5

3.7 2.6 3.5 3.0 4.4

1.9 2.6 2.3 1.9 1.5

１．今はまだわからない 38.4 44.1 33.2 42.8 36.8

２．不安や課題は、特にない 3.0 3.1 2.6 2.8 3.2

３．申請しても、需給調整されて実際に
　　認定されるか不安である

7.9 1.7 21.2 0.4 7.3

４．施設・設備の面で対応が困難である 28.0 39.4 52.5 18.4 20.9

５．保育者の確保が困難である 17.9 15.8 27.2 12.0 17.4

６．今の保育を変える必要性があるのかが
　　わからない

39.2 32.0 29.3 32.7 48.0

７．（幼稚園の方）0～2歳児の保育への
　　対応が困難である

10.1 10.8 31.8 6.5 2.7

８．会議や研修時間の確保が困難になる 24.6 58.5 34.2 21.5 16.4

９．保育の反省や翌日の準備を行う時間の
　　確保が困難になる

22.6 53.5 39.3 16.7 13.5

１０．長時間児と短時間児がいることで、
　　　十分な保育を行うことが困難になる

38.3 39.0 34.2 30.4 44.2

１１．長時間児と短時間児それぞれの
　　　保護者に十分な対応をすることが
　　　困難になる

33.1 36.1 29.6 30.1 35.6

１２．園同士の競争が激化して、
　　　園の運営・経営が厳しくなる

16.9 5.4 15.6 6.7 24.7

１３．保育者の体制づくり（ローテーショ
　　　ンなど）が困難になる

43.4 53.5 46.4 39.8 42.3

１４．事務的な負担が大きくなる 44.3 44.8 52.1 29.8 48.5

１５．その他 3.1 2.5 2.9 2.0 3.8

１．今はまだわからない 49.5 48.0 47.7 48.9 50.8

２．期待できることは、特にない 12.1 9.6 9.4 7.4 16.4

３．希望するすべての子どもに幼児教育・
　　保育を一体的に提供できる

35.7 51.8 37.2 30.0 35.3

４．0～5歳児までの育ちを一貫して支える
　　ことができる

28.2 43.0 36.4 25.7 22.4

５．園の子育て支援が充実する 15.5 25.4 30.4 8.1 11.1

６．異年齢の子ども同士がふれあう機会が
　　できる

14.8 32.1 25.6 9.7 9.0

７．子どもの育ちに必要な集団規模を確保
　　できる

11.3 18.1 13.6 12.8 7.4

８．幼稚園、保育所の保育者の学び合いが
　　進む

19.8 30.1 14.8 21.0 18.9

９．地域の待機児童の減少に貢献できる 14.6 15.0 18.6 11.9 14.6

１０．園児数が増えて、園の運営・経営が
　　　安定する

9.6 11.9 30.4 2.0 4.3

１１．園への補助金が増えて、園の運営・
　　　経営が安定する

8.8 2.6 25.6 1.7 7.1

１２．園の施設を有効活用できる 6.8 5.2 13.6 3.7 6.1

１３．法律に基づく学校または児童福祉施
　　　設の位置づけが付与される

5.8 2.1 2.3 4.0 9.8

１４．その他 1.1 0.0 0.3 0.7 2.0

52.0 89.7 33.3

44.5 6.4 63.4

3.5 3.9 3.3

１．受け入れる予定である 3.5 1.2 6.5

２．受け入れる予定はない 82.1 91.2 70.0

３．検討中である 9.9 3.2 18.9

無答不明 4.5 4.4 4.6

１．満３歳児だけのクラス 42.6 13.8 44.0

２．３歳児のクラス 47.8 75.9 46.4

３．その他 9.3 10.3 9.2

無答不明 0.3 0.0 0.3

0人 1.1 0.0 1.2

1～10人 43.1 13.8 44.5

11～20人 19.2 31.0 18.7

21～35人 5.2 3.4 5.3

36人以上 0.8 3.4 0.7

無答不明 30.5 48.3 29.6

37.5 23.5 44.4

10組未満 28.0 32.7 26.7

10～20組未満 35.6 37.5 35.1

20～30組未満 17.9 17.3 18.1

30組以上 18.5 12.5 20.1

53.4 38.8 60.7

10組未満 32.4 37.7 30.6

10～20組未満 29.3 34.1 27.7

20～30組未満 17.3 13.8 18.4

30組以上 21.1 14.5 23.3

０～２歳児：受け入れ

３歳児（就園している場合を除く）：受け入れ

０～２歳児：来園組数
受け入れている園のみ（全体
497、国公幼104、私幼393）

３歳児（就園している場合を除
く）：来園組数
受け入れている園のみ（全体
550、国公幼138、私幼412）

★Ｑ２８．０～３歳児の親子登園に
ついて

Ⅶ　低年齢児の受け入れや預かり保育についておたずねします。
★Ｑ２７．満３歳児の入園（３歳の
誕生日後からの入園）の受け入れ

１．受け入れていない

２．受け入れている

無答不明

SQ1. 今後の予定
受け入れていない園のみ
（全体716、国公幼409、
私幼307）

SQ2. 入るクラス
受け入れている園のみ
（全体613、国公幼29、私
幼584）

５．認定こども園の認定を受ける際の基準の緩和

（１）不安・課題

Ｑ２５．認定こども園への移行決定
について、特に重視する条件
（３つまで）

１．認定こども園に移行するための施設整備費の保障

２．職員の配置基準を満たすための人件費の保障

SQ3. 受け入れの人数
受け入れている園のみ
（全体613、国公幼29、私
幼584）

1・2を選択していない人のみ回
答（全体2984、国公幼241、私
幼591、公保741、私保1411）

１・２を選択していない人のみ
回答（全体1974、国公幼193、
私幼398、公保596、私保787）

Ｑ２６．認定こども園への移行についての不安・課題と期待できることをおたずねします。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

３．保育者の処遇（給与）を改善するための人件費の充実

４．保育者の研修参加など、幼児教育・保育の質の維持・向上のための
　　予算の充実

６．会計処理や申請手続きなどの事務手続きの簡素化あるいは一本化

（２）期待できること

７．自治体における所管の一本化

８．先行している認定こども園の実践に関する情報の提供

９．重視する条件は、特にない

１０．その他
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．平日に毎日 3.1 3.4 3.0

２．週に２～４日 9.9 5.1 11.4

３．週に１日 17.5 9.6 20.0

４．月に１～３日 43.3 48.6 41.7

５．年に数回 17.1 23.2 15.2

６．その他 0.4 0.6 0.4

無答不明 8.6 9.6 8.2

１．園庭、園舎を開放している 70.9 77.4 68.9

２．親子で参加するプログラムがある 77.0 65.5 80.7

３．子ども対象の体操クラブや絵画教室
　　などがある

3.5 1.7 4.1

４．始めと終わりに園の保育者が対応する 15.2 26.6 11.6

５．親子登園の時間はずっと園の保育者が
　　対応する

57.9 39.0 63.9

６．園の行事に参加する 53.1 58.8 51.3

７．園児の活動に参加する 26.8 42.4 21.8

８．その他 1.6 1.1 1.8

１．運営費の確保 31.9 32.8 31.7

２．親子登園を行う場所の確保 35.1 34.5 35.2

３．保護者への対応 28.0 31.1 27.0

４．活動内容の充実 48.5 45.8 49.4

５．教材などの環境の充実 23.2 25.4 22.5

６．活動内容についての計画の作成 22.7 19.8 23.6

７．保育者の専門性の向上 20.4 15.3 22.0

８．保育者の確保 37.9 43.5 36.1

９．その他 2.0 0.6 2.5

68.8 91.2 57.7

27.7 3.3 39.7

3.6 5.5 2.6

１．受け入れる予定である 3.5 0.7 5.6

２．受け入れる予定はない 72.2 85.8 61.6

３．検討中である 12.4 1.7 20.7

無答不明 11.9 11.8 12.1

１．２歳児だけのクラス 63.8 20.0 65.6

２．３歳児のクラス 13.4 26.7 12.8

３．その他 16.3 40.0 15.3

無答不明 6.6 13.3 6.3

１．平日に毎日 43.6 20.0 44.5

２．週に３、４日 11.8 6.7 12.0

３．週に１、２日 22.8 0.0 23.8

４．月に１～３日 12.9 46.7 11.5

５．年に数回 2.9 26.7 1.9

６．その他 2.4 0.0 2.5

無答不明 3.7 0.0 3.8

84.4 59.4 96.7

12.2 33.1 1.8

2.3 4.8 1.1

1.1 2.6 0.3

89.8 71.2 95.4

4.5 8.9 3.1

2.2 7.0 0.8

18.9 7.4 22.4

3.0 10.0 0.9

54.0 30.6 61.1

2.4 3.0 2.2

１．行っていない 50.2 71.2 43.8

２．行っている 48.2 26.9 54.7

無答不明 1.6 1.8 1.6

7:00～7:29 9.4 4.9 10.0

7:30～7:59 56.9 72.1 54.8

8:00～8:29 30.0 23.0 31.0

8:30～8:59 3.5 0.0 4.0

9時以降 0.2 0.0 0.2

0.3 0.8 0.1

3.8 16.5 0.1

12.2 32.7 6.3

30.5 18.9 33.8

45.6 27.6 50.8

7.6 3.5 8.7

0.1 0.0 0.1

38.9 47.6 36.3

59.3 51.3 61.7

1.8 1.1 2.0

95.7 90.0 97.4

47.7 43.9 48.8

77.5 74.5 78.5

69.4 71.6 68.8

58.8 53.5 60.4

4.0 3.0 4.3

69.8 63.1 71.8

1.1 1.1 1.1

17.3 14.8 18.1

80.0 64.9 84.6

26.3 34.3 23.9

4.0 0.7 4.9

2.2 3.7 1.8

25.6 43.9 20.0

73.1 54.2 78.8

1.4 1.8 1.2

７．その他

６．長期休業中

５．不定期

１．受け入れていない

Ａ.　実施日（複数回答）

ＳＱ. 「1. 実施している」を選んだ方は、次のA ～Ｊにお答えください。（全体1162、国公幼271、私幼891）

Ｂ.通常保育前（朝）の預かり
保育 実施の有無

開始時刻
実施園のみ（全体510、国公幼
61、私幼449）

２．平日に数日

３．月に数日

４．土曜日

18時台

19時台

20時台

Ｅ.活動内容について（複数回
答）

Ｆ.預かり保育の利用にあた
り、保護者の就労を条件に含め
ているか

６．ワークブック

７．戸外活動

８．パソコン

９．おやつ作り

１０．おやつを食べる

１１．昼寝

１２．習い事・おけいこ

１３．その他

２．受け入れている

無答不明

★Ｑ２９．２歳児の受け入れ（未就
園児クラスを含む。親子登園とは異
なる）

ＳＱ１. 今後の予定
受け入れていない園のみ
（全体947、国公幼416、
私幼531）

ＳＱ２. 入るクラス
受け入れている園のみ
（全体381、国公幼15、私
幼366）

ＳＱ３. 受け入れの頻度
受け入れている園のみ
（全体381、国公幼15、私
幼366）

Ａ．受け入れの頻度

Ｂ．親子登園の内容
（複数回答）

ＳＱ. ３歳児の親子登園を受け
入れている方は、次のＡ～Ｃに
お答えください。（全体736、

国公幼177、私幼559）

Ｃ．親子登園の課題（複数回
答）

１．条件に含めている

２．条件に含めていない

Ｃ．通常保育後（夕がた）の預
かり保育終了時刻
実施園のみ（全体1138、国公幼
254、私幼884）

★Ｑ３０．預かり保育の実施 １．実施している

２．実施する予定はない

３．検討中である

無答不明

１．平日に毎日

１．作成している

２．作成していない

無答不明

１．自由遊び

２．ビデオ・DVD鑑賞

３．絵本や紙芝居の読み聞かせ

４．数人で遊べるゲーム（トランプなどのカードゲームやボードゲーム）

５．絵画・製作

Ｄ.預かり保育の活動内容に関
する計画

無答不明

14時台

15時台

16時台

17時台

13



国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

15.1 26.9 11.4

18.2 15.1 19.2

23.9 14.4 26.8

8.2 5.9 8.9

12.1 10.0 12.8

7.3 8.5 7.0

9.6 12.2 8.9

2.6 2.6 2.6

2.9 4.4 2.5

29.2 57.9 20.4

27.3 7.4 33.3

18.9 9.2 21.9

10.0 6.3 11.1

4.0 3.0 4.4

2.8 1.5 3.1

2.5 3.3 2.2

0.9 1.5 0.8

0.3 0.4 0.3

4.0 9.6 2.4

10.3 5.9 11.7

78.8 70.8 81.3

4.1 12.2 1.7

4.0 7.0 3.0

2.8 4.1 2.4

36.9 15.9 43.3

35.5 42.8 33.3

18.4 19.6 18.1

28.6 27.7 28.8

23.6 23.6 23.6

19.5 17.0 20.3

16.2 21.8 14.5

49.3 59.8 46.1

3.6 3.3 3.7

９．５０人以上

３．保護者への対応

２．５～９人

Ｈ.Ｇ で答えた利用者のうち、
毎日17 時以降のお迎えになる
子どもの人数

Ｇ.１日あたりの平均利用者数 １．０～４人

Ｉ.今後の予定

Ｊ.預かり保育の課題（複数回
答）

１．いない

２．１～４人

３．５～９人

４．１０～１４人

５．１５～１９人

６．２０～２４人

７．２５～３０人

８．３１～４９人

３．１０～１４人

４．１５～１９人

５．２０～２４人

６．２５～３０人

７．３１～４９人

４．保育内容の充実

５．教材などの環境の充実

６．活動内容についての計画の作成

７．保育者の専門性の向上

８．保育者の確保

９．その他

無答不明

１．規模を拡大したい

２．現状のままでよい

３．規模を縮小したい

４．その他

無答不明

１．運営費の確保

２．預かり保育を行う場所の確保

８．５０人以上

無答不明
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

100.0 0.0

0.0 11.2

0.0 88.8

0.0 0.0

0.0 0.0

１．社会福祉法人 88.6

２．社団法人 0.0

３．財団法人 1.1

４．株式会社（法人企業） 2.0

５．ＮＰＯ法人 0.6

６．宗教法人 1.7

７．その他 4.1

無答不明 1.8

1.1 1.3

0.7 0.5

1.6 6.5

2.1 11.1
10.9 31.3

12.8 29.9

60.6 22.6

2.3 0.9

１．行っていない 31.1 33.1

２．行っている 59.4 52.0

無答不明 9.5 14.9

7時より以前 0.1 2.3

7:00～7:29 31.8 79.5

7:30～7:59 64.1 17.9

8:00以降 4.0 0.3

１．行っていない 20.9 6.1

２．行っている 74.7 91.3

無答不明 4.4 2.5

19時より以前 45.6 14.5

19時台 53.2 70.4

20時以降 1.2 15.2

１．とてもあてはまる 12.6 11.9

２．まああてはまる 63.1 56.6

３．あまりあてはまらない 19.6 24.7

４．まったくあてはまらない 0.3 1.5

無答不明 4.5 5.3

１．とてもあてはまる 20.5 18.1

２．まああてはまる 62.3 56.3

３．あまりあてはまらない 12.2 18.4

４．まったくあてはまらない 0.3 1.1

無答不明 4.8 6.1

１．とてもあてはまる 9.0 11.8

２．まああてはまる 59.0 53.4

３．あまりあてはまらない 26.1 27.6

４．まったくあてはまらない 0.4 1.5

無答不明 5.7 5.8

１．とてもあてはまる 21.2 18.0

２．まああてはまる 58.1 53.7

３．あまりあてはまらない 16.0 21.9

４．まったくあてはまらない 0.2 1.4

無答不明 4.4 5.0

１．とてもあてはまる 12.0 9.3

２．まああてはまる 52.4 48.1

３．あまりあてはまらない 29.1 33.9

４．まったくあてはまらない 0.8 2.0

無答不明 5.7 6.7

１．とてもあてはまる 26.5 27.3

２．まああてはまる 42.2 41.1

３．あまりあてはまらない 25.6 25.1

４．まったくあてはまらない 1.0 1.0

無答不明 4.7 5.5

１．とてもあてはまる 30.2 32.5

２．まああてはまる 48.8 46.1

３．あまりあてはまらない 16.4 16.3

４．まったくあてはまらない 0.2 0.5

無答不明 4.4 4.6

１．とてもあてはまる 12.6 12.9

２．まああてはまる 45.7 43.4

３．あまりあてはまらない 35.7 35.9

４．まったくあてはまらない 0.7 1.8

無答不明 5.3 6.0

１．とてもあてはまる 7.7 7.6

２．まああてはまる 56.8 52.3

３．あまりあてはまらない 30.2 32.7

４．まったくあてはまらない 0.4 1.7

無答不明 4.9 5.6

１．とてもあてはまる 5.5 5.5

２．まああてはまる 49.9 42.0

３．あまりあてはまらない 38.0 42.9

４．まったくあてはまらない 0.9 3.3

無答不明 5.7 6.4

１．現在、認定こども園の認定を受けている

２．現在、認定は受けていないが、申請中である

３．条件によっては、「新幼保連携型認定こども園」に移行してもよいと思
う４．条件によっては、「保育所型認定こども園」に移行してもよいと思う
５．認定こども園への移行は考えていない

６．詳しい内容がわからないので、判断できない

７．設置者の方針によるため、判断できない

８．その他

Ｑ２７．延長保育について、あてはまる番号に○をつけてください。また、行っている場合、その時刻を記入してください。

（２）通常保育後の延長保育

Ｑ２８．2009年改定保育所保育指針
後の変化

終了時間
実施園のみ（全体3101、公保1005、私保2096）

Ａ．保育士等の意識が向上した

Ｂ．施設長の意識が向上した

Ｃ．日常的に、保育指針を参考
にして保育を行うようになった

Ｄ．保育所の役割がより明確に
なった

Ｅ．子育て支援の体制や内容が
充実した

Ｆ．保育にかかわる事務量が増
加した

Ｇ．保育の計画、評価、子育て
支援など、園としてやるべきこ
とが増加した

開始時間
実施園のみ（全体1956、公保783、私保1173）

Ｈ．研修にかける時間が増加し
た

Ｉ．保育の質が向上した

Ｊ．保育所の運営にプラスの影
響を与えた

（１）通常保育前の延長保育

Ｑ２４．「認定こども園の拡充」に
ついて、貴園の現況あるいは今後の
対応（複数回答）

Ｑ２．貴園の設置形態 １．公設公営

２．公設民営

３．民設民営（私立）

４．その他

無答不明

ＳＱ．運営主体
（「公設民営」「民設民
営（私立）」を選んだ園
のみ）
（全体＝私保2343）

【保育所版オリジナル項目】
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国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

【認定こども園版オリジナル項目】

7.9

48.9

2.2

27.3

3.6

7.2

2.9

0.0

0.0

43.1

30.7

33.6

23.4

24.1

24.8

20.4

13.1

21.2

0.0

2.2

48.6

１．希望するすべての子どもに幼児教育・
　　保育を一体的に提供できる

54.3

２．０～５歳児までの育ちを一貫して支え
　　ることができる

25.4

３．園の子育て支援が充実する 35.5

４．異年齢の子ども同士がふれあう機会が
　　できる

17.4

５．子どもの育ちに必要な集団規模を確保
　　できる

21.0

６．幼稚園、保育所の保育者の学び合いが
　　進む

15.9

７．地域の待機児童の減少に貢献できる 17.4

８．園児数が増えて、園の運営・経営が
　　安定する

5.8

９．園への補助金が増えて、園の運営・
　　経営が安定する

19.6

１０．園の施設を有効活用できる 1.4

１１．よさは、特にない 1.4

１２．その他

１．以前から（今も続く）課題である 71.9

２．以前は課題であったが、今は課題では
　　ない

6.5

３．以前は違ったが、今は課題である 1.4

４．以前から課題ではない 9.4

無答不明 10.8

１．以前から（今も続く）課題である 29.5

２．以前は課題であったが、今は課題では
　　ない

24.5

３．以前は違ったが、今は課題である 6.5

４．以前から課題ではない 29.5

無答不明 10.1

１．以前から（今も続く）課題である 45.3

２．以前は課題であったが、今は課題では
　　ない

15.8

３．以前は違ったが、今は課題である 6.5

４．以前から課題ではない 22.3

無答不明 10.1

１．以前から（今も続く）課題である 59.0

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

12.9

３．以前は違ったが、今は課題である 6.5

４．以前から課題ではない 13.7

無答不明 7.9

１．以前から（今も続く）課題である 54.0

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

12.9

３．以前は違ったが、今は課題である 7.2

４．以前から課題ではない 15.8

無答不明 10.1

１．以前から（今も続く）課題である 47.5

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

10.1

３．以前は違ったが、今は課題である 16.5

４．以前から課題ではない 15.8

無答不明 10.1

１．以前から（今も続く）課題である 53.2

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

8.6

３．以前は違ったが、今は課題である 10.8

４．以前から課題ではない 17.3

無答不明 10.1

１．以前から（今も続く）課題である 16.5

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

17.3

３．以前は違ったが、今は課題である 5.0

４．以前から課題ではない 52.5

無答不明 8.6

１．以前から（今も続く）課題である 27.3

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

14.4

３．以前は違ったが、今は課題である 5.8

４．以前から課題ではない 43.2

無答不明 9.4

７．地方裁量型

８．その他

無答不明

Ｑ２４．認定こども園になったこと
のよさ

１０．園の施設を有効活用できる

１１．よさは、特にない

１２．その他

特に感じたよさ（３つま
で）

１．希望するすべての子どもに幼児教育・保育を一体的に提供できる

２．0～5歳児までの育ちを一貫して支えることができる

３．園の子育て支援が充実する

４．異年齢の子ども同士がふれあう機会ができる

５．子どもの育ちに必要な集団規模を確保できる

９．園への補助金が増えて、園の運営・経営が安定する

６．幼稚園、保育所の保育者の学び合いが進む

７．地域の待機児童の減少に貢献できる

８．園児数が増えて、園の運営・経営が安定する

Ｑ２．貴園の設置形態 １．公立・幼保連携型

２．私立・幼保連携型

３．公立・幼稚園型

４．私立・幼稚園型

５．公立・保育所型

６．私立・保育所型

Ｑ２５．認定こども園の運営上の課
題

Ａ．補助金が十分でない

Ｂ．保育者（幼稚園教員と保育
士）の意識の統一が困難である

Ｃ．保育者（幼稚園教員と保育
士）の勤務条件の統一やロー
テーションづくりが困難である

Ｄ．会議や研修時間の確保が困
難である

Ｅ．保育の反省や翌日の準備を
行う時間の確保が困難である

Ｆ．保育者の確保が困難である

Ｇ．保育者の負担が過重である

Ｈ．長時間児と短時間児に配慮
したクラス編成が困難である

Ｉ．長時間児と短時間児に配慮
した生活の場所の確保が困難で
ある

16



国公幼 私幼 公保 私保

5221 456 921 1362 2343 139サンプル数

質問項目 全体 幼稚園 保育所
属性別

認定
こども園

１．以前から（今も続く）課題である 12.2

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

18.0

３．以前は違ったが、今は課題である 5.0

４．以前から課題ではない 55.4

無答不明 9.4

１．以前から（今も続く）課題である 19.4

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

15.8

３．以前は違ったが、今は課題である 7.2

４．以前から課題ではない 46.0

無答不明 11.5

１．以前から（今も続く）課題である 24.5

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

16.5

３．以前は違ったが、今は課題である 7.9

４．以前から課題ではない 40.3

無答不明 10.8

１．以前から（今も続く）課題である 24.5

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

10.1

３．以前は違ったが、今は課題である 6.5

４．以前から課題ではない 51.8

無答不明 7.2

１．以前から（今も続く）課題である 63.3

２．以前は課題であったが、
　　今は課題ではない

7.9

３．以前は違ったが、今は課題である 11.5

４．以前から課題ではない 8.6

無答不明 8.6

47.5

41.0

30.2

48.2

47.5

26.6

33.8

45.3

2.2

７．長時間・短時間児の交流の場を設定している

５．保育者の数を増やしている

４．職員室を１つにしている

６．幼稚園教員と保育士が複数担任制で、1つのクラスを担当している

９．その他

Ｑ２６．認定こども園の運営上の工
夫

８．長時間・短時間児の保護者の生活状況に配慮して行事などを実施してい
る

１．給与体系や勤務時間などを統一している

２．職員会議や研修の時間を増やしている

３．幼稚園、保育所の担当者を計画的に異動させている

Ｊ．長時間児と短時間児の保育
や行事の実施が困難である

Ｋ．長時間児と短時間児それぞ
れの保護者への対応が困難であ
る

Ｌ．施設・設備の面で対応する
ことが困難である

Ｍ．園同士の競争が激化して、
園の運営・経営が厳しい

Ｎ．事務的な負担が大きい
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